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۱. كدام عبارت در مورد قلب انسان سالم و بالغ نادرست است؟

۱) گره دوم كوچك تر از گره اول بوده و كمي متمايل به دهليز راست است.

۲) زايش تحريكات طبيعي و قدرت انفباض ذاتي ، تنها در بافت هادي قلب باقي مانده است.

۳) نوعي بافت پيوندي عايق در محل ارتباط ماهيچه ي دهليز با ماهيچه ي بطن وجود دارد.

۴) بافت گرهي شامل گره هاي اول و دوم و رشته هايي در ميوكارد بطن ها است و عصبي محسوب مي شود.

۲. كدام نادرست است؟

در انسان به طور معمول، گلومرول  ..................

۱) تنها در يك انتهاي نفرون وجود دارد.

۲) توده اي از مويرگ هاي حاوي مواد دفعي مي باشد.

۳) همواره خون تيره را به شبكه ي دوم مويرگي مي رساند.

۴) و لوله ي پيچ خورده دور در منطقه ي قشري كليه قرار دارند.

۳. به طور معمول كدام در مورد ريشه ي گياه يك ساله به درستي بيان شده است؟ (با تغيير)

۱) تارهاي كشنده در منطقه ي كلاهك ريشه تشكيل مي شوند.

۲) در سطح خارجي سلول هاي پوست، ماده ي كوتيني وجود دارد.

۳) سلول هاي درون پوست فاقد نوار كاسپاري مي باشند.

۴) هيچكدام

۴. رگي كه مواد غذايي و اكسيژن را براي مغز كبوتر و ماهي تأمين مي كند، به ترتيب (راست به چپ) از كدام منشأ گرفته است؟

۴) دستگاه تنفس ـ دستگاه تنفس۳) قلب ـ قلب۲) دستگاه تنفس ـ قلب۱) قلب ـ دستگاه تنفس

۵. كدام موارد مي توانند جمله ي زير را تكميل نمايند؟

براي ساخته شدن ماهيچه هاي دو سر بازوي انسان،  .................. 

الف) به حضور بيش از يك نوع بافت اصلي نياز مي باشد.

ب) مجموعه اي از ميون ها در يك ساركولم قرار مي گيرند.

 ميكرون در كنار هم قرار مي گيرند.  تا  ج) تارچه هايي با قطر 

د) شبكه ي ساركوپلاسمي اطراف هر ميوفيبريل را احاطه مي كند.

۴) ج ـ د۳) ج ـ ب۲) الف ـ د۱) الف ـ ب

۶. كدام عبارت صحيح است؟

۱) به علت وجود لايه ي آندو درمين، آب از آندودرم به دايره ي محيطيه وارد نمي شود.

۲) همه ي سلول هايي كه در گياهان نقش استحكامي دارند، غير زنده محسوب مي شوند.

۳) با حركت يون هاي معدني از آوند چوبي ريشه به پريسيكل، فشار ريشه اي ايجاد مي شود.

۴) نوار كاسپاري هيچگاه در اطراف لايه ي سطحي پوست ساقه ي گياهان تشكيل نمي شود.

۷. كدام يك، پس از ساخته شدن در شبكه ي آندوپلاسمي زبر، در ساختار غشاي پلاسمايي سلول سازنده ي خود قرار مي گيرد؟

۲) گيرنده ي تيروكسين۱) غلاف ميلين

ATP ۴) پمپ سديم - پتاسيم۳) پروتئين توليدكننده ي

۱۰۱۰۰
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صفحه ۲

۸. چند مورد درون سلول هاي كبدي انجام مي شود؟ 

الف) ساخت پروتئين تجزيه كننده ي پراكسيد هيدروژن 

ب) ساخت عامل تنظيم كننده ي توليد اريتروسيت ها 

پ) ساخت صفرا 

ت) ترشح آنزيم هاي مؤثر در گوارش مواد غذايي در دوازدهه

 (۱ (۲ (۳ (۴

۹. با توجه به شكل، ساق پاي اسب كدام است؟  

 (۱

 (۲

 (۳

 (۴

۱۰. دو استخوان .................. بدون واسطه ي رباط به يكديگر متصل اند.

۴) ران و نازك ني۳) ران و درشت ني۲) درشت ني و نازك ني۱) لگن و ران

۱۱. در دستگاه گوارش .................. روده بلافاصله بعد از .................. قرار دارد.

۴) گنجشك- معده۳) ملخ- سنگ دان۲) گاو- شيردان۱) كرم خاكي- چينه دان

۱۲. هر نوع سلول گياهي كه ..................، همواره ..................

۱) ديواره ي غيريكنواخت دارد- داراي نقش استحكامي است.

۲) فاقد ديواره ي دومين است- دي اكسيد كربن را تثبيت مي كند.

۳) قدرت تقسيم شدن دارد- در توليد نيكوتين آميد آدنين دي نوكلئوتيد نقش دارد.

۴) فاقد واكوئل مركزي است- فقط در رئوس ريشه و ساقه پيدا مي شود.

۱۳. در انسان هر نوع .................. ، جزو .................. محسوب مي شود.

۱) سلولي كه در محل زخم، ترومبوپلاستين ترشح كند- گرده هاي خوني

۲) ماده ي غير فعالي كه فعال گردد- پروتئين هاي انعقاد خون

۳) سلولي كه در محل زخم، متورم شود و به هم نوعان خود بچسبد- گرده هاي خوني

۴) ماده ي محلولي كه رسوب كند- پروتئين هاي انعقاد خون

۱۴. چه تعداد از موارد زير جمله ي مقابل را به نادرستي تكميل مي نمايند؟ «همه ي ماهيان، .................. »

الف) با هشت كمان آبششي و صدها هزار مويرگ، اكسيژن را از آب مي گيرند.

ب) اسكلت دروني از جنس استخوان و غضروف دارند.

ج) مواد زايد نيتروژن دار را به صورت آمونياك دفع مي كنند.

د) قلب دو حفره اي دارند كه از درون آن، فقط خون تيره مي گذرد.

هـ) به كمك بادكنك شنا درون آب، بالا و پايين مي روند.

 (۱ (۲ (۳ (۴

۱۵. بافت پوششي كلافه هاي درون كپسول بومن، شبيه كدام است؟

۴) لايه ي داخلي مري۳) مخاط دوازدهه۲) اتاقك هاي شُشي۱) جدار لوله هاي نفروني

۱۶. در نقطه اي از نوار قلب مقابل كه با علامت (؟) نشان داده شده، .................. 

۱) دريچه هاي دهليزي- بطني بسته اند.

۲) دريچه هاي سيني بازند.

۳) دريچه هاي سرخرگي بسته اند.

۴) خون از بطن ها خارج مي شود.

۱۲۳۴
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۲
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آکادمی ارگ
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صفحه ۳

۱۷. بخشي از گياه براسيكااولراسه كه در ايجاد كلم بروكسل نقش داشته است، ..................

۱) همانند بخش ايجاد كننده ي كلم بروكلي اندام زايشي است.

۲) برخلاف بخش ايجاد كننده ي كلم برگ داراي كوتيكول است.

۳) علاوه بر تراكئيد داراي عناصر آوندي است.

۴) برخلاف بخش ايجاد كننده ي كلم گل، فاقد استروما است.

۱۸. درختي كه به عنوان كنام واقعيِ سسكِ سينه سرخ است، داراي ..................

۱) سلول هاي هادي است كه پايانه اي با منافذ بزرگ دارند.

۲) گامت هاي نر توليد شده در آنتريدي هستند.

 تايي ميكروتوبول هستند.  دسته ي  ۳) استوانه ي توخالي از 

۴) سلول هاي هاديِ زنده ي فاقد اندامك يا اندامك تغيير شكل يافته هستند.

۱۹. در ارتباط با دستگاه تنفسي چلچله، كدام عبارت نادرست است؟

۱) هر يك از شش ها با پنج كيسه ي هوادار ارتباط مستقيم دارد.

۲) هم زمان با تخليه ي هواي كيسه هاي هوادار جلويي، شش ها هواي تازه دريافت مي كنند.

۳) طي عمل دم، هواي تهويه نشده فقط وارد كيسه هاي هوادار عقبي مي شود.

۴) هوا در بخش هايي از دستگاه تنفسي اين جانور به صورت دو طرفه جريان مي يابد.

۲۰. اگر محلول .................. در شرايطي مشابه درون كيسه هاي هوادار .................. چرخ ريسك قرار گيرد، زود تر تغيير رنگ داده و

به رنگ .................. در مي آيد.

۲) بي كربنات- جلويي- زرد۱) بي كربنات- عقبي- شيري

۴) آب آهك- عقبي- شيري۳) آب آهك- جلويي- زرد

۲۱. همه دريچه هاي ..................

۱) رگ هاي خوني، حركت خون به سمت قلب را يك طرفه مي كنند.

۲) قلبي به واسطه ي رشته هايي به برجستگي هاي ماهيچه اي جدار دهليز متصل اند.

۳) رگ هاي لنفي از بازگشت مايع درون آن ها جلوگيري مي كنند.

۴) دستگاه گردش خون بر اثر انقباض ماهيچه هايي باز مي شوند.

۲۲. كدام گزينه مغايرتي با عملكرد دستگاه گردش خون انسان دارد؟

۱) سياهرگ ششي، سياهرگ بزرگ مسير گردش خون كوچك است.

۲) بيش ترين مقدار خون در رگ هايي با قطر زياد و مقاومت كم ديواره وجود دارد.

۳) رگ هايي، در طي دياستول بطن، بخشي از انرژي سيستول بطن را به خون باز مي گردانند.

۴) افزايش هماتوكريت برخلاف افزايش اريتروپويتين باعث مي شود حركت خون در رگ ها به فشار بيش تري نياز داشته باشد.

۲۳. در ..................

۱) شيره ي معده ي انسان، هورموني وجود دارد كه ترشحات شيره ي معده را افزايش مي دهد.

۲) غدد مجاور پيلور انسان ماده اي به مقدار فراوان ساخته مي شود كه تبديل پپسينوژن به پپسين را آغاز مي كند.

۳) مجاور كاردياي انسان، سلول هايي وجود دارند كه جزء دستگاه درون ريز محسوب مي شوند.

۴) معده ي انسان، سلول هاي برون ريزي يافت مي شوند كه كاهش فعاليت آن ها باعث كاهش آنزيم انيدرازكربنيك مي شود.

۲۴. كدام عبارت نادرست است؟

۱) هر مولكول سلولز رشته اي از چند هزار فيبريل سلولزي تشكيل شده است. 

۲) پروتئين هاي سلول در انجام همه ي كارهاي سلول نقش دارند و هر كدام ساختار سه بعدي خاصي دارند.

۳) مولكول هاي گلوكز مي توانند در سلول هاي ماهيچه اي با واكنش سنتز آبدهي به يكديگر بپيوندند و پلي مر بسازند.

۴) آنزيم هايي كه به بيش تر واكنش هاي درون سلول ها سرعت مي بخشند، در تنظيم كار آنزيم هاي ديگر نيز مؤثرند.

۹۳

آکادمی ارگ
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صفحه ۴

۲۵. چند مورد عبارت زير را به درستي تكميل مي كند؟

«در صورت تنگ شدن رگ هاي ديواره ي كيسه هاي هوايي شش ها، .................. » 

الف) تركيب هموگلوبين با اكسيژن كاهش مي يابد.

ب) اين امر مي تواند محركي براي ترشح هورمون سلول هاي درون ريز كليه باشد.

ج) مقدار خون مويرگ هاي كيسه هاي هوايي كاهش مي يابد. 

د) توليد لاكتيك اسيد در سلول هاي ماهيچه اي بدن مي تواند افزايش مي يابد.

 (۱ (۲ (۳ (۴

۲۶. چند مورد عبارت را به درستي تكميل مي كند؟ «در انسان سالم و بالغ، .................. »

الف) سر استخوان بازو بيشتر از بافتي تشكيل شده كه حفرات نامنظم آن مملو از مغز قرمز مي باشد.

ب) سر استخوان بازو در محل مفصل توسط بافتي پوشيده شده كه فضاي بين سلولي آن اندك است.

ج) تنه ي استخوان بازو بيشتر از بافتي تشكيل شده كه در ماده ي زمينه اي خود داراي مجاري متعدد موازي است.

د) تنه ي استخوان بازو از بافتي پوشيده شده كه سلول هاي كشيده و ماده ي بين سلولي كلاژن دار دارد.

 (۱ (۲ (۳ (۴

۲۷. كدام حركت گياهي مي تواند پاسخ اندام هاي در حال رويش به محرك هاي خارجي باشد؟

۲) فتوتروپيسم رأس ساقه ي جوان يولاف۱) بسته شدن برگچه هاي اقاقيا در تاريكي

۴) بسته شدن برگ گياه ديونه در برخورد با حشره۳) پيچش نوك برگ لوبيا به دور تكيه گاه

۲۸. سلول هاي گياهي داراي كامل ترين ژنوم در چند مورد زير مشترك اند؟

الف) داشتن ريبوزوم هاي با اندازههاي مختلف         ب) داشتن ميكروتوبول          ج) توليد اكسيژن          د) مصرف اكسيژن

 (۱ (۲ (۳ (۴

۲۹. كدام عبارت صحيح است؟

۱) وزغ كوچك درخت بلوط، گروه هاي آميني حاصل از سوختن دئوكسي ريبوز را به صورت آمونياك يا اوره دفع مي كند.

۲) ورود ادرار از لگنچه به مثانه ي انسان با انقباض ماهيچه هاي ميزناي و انتقال حركت به تارهاي ماهيچه اي جلوتر، همراه است.

۳) گلبول هاي قرمز درون شبكه ي دوم مويرگي در مقايسه با گلبول هاي قرمز در گلومرول، اكسيژن كم تري آزاد مي كنند.

۴) در بخش نازك پايين روي هنله، NaCl در جهت شيب غلظت خود و بدون مصرف انرژي به خون برمي گردد.

۳۰. چند مورد از عبارات زير نادرست است؟

مولكول هايي كه قادرند از منافذ هسته عبور كنند، ..................

الف) نمي توانند ساختار دئوكسي ريبونوكلئيك اسيدي داشته باشند.

ب) نمي توانند در سلولي ديگر ساخته شده باشند.

 نقش داشته باشند. ج) مي توانند در فشرده سازي مولكول 

 متصل شوند. د) مي توانند به توالي هايي از مولكول 

ه) مي توانند هم زمان واجد پيوند فسفودي استر و هيدروژني باشند.

 (۱ (۲ (۳ (۴

۳۱. هر سلولي كه داراي ريبوزوم هاي با اندازه و ساختار متفاوت باشد .................. 

۲) فاقد ميكروتوبول است.۱) داراي DNA حلقوي است.

۴) قطعاً هتروتروف است.۳) قطعاً تقسيم ميتوز دارد.

۳۲. هواي تهويه نشده از درون .................. سهره هاي حشره خوار عبور نمي كند.

۱) كيسه هاي هوادار جلويي    

۲) شش ها و كيسه هاي هوادار جلويي

۳) شش ها و كيسه هاي هوادار عقبي

۴) كيسه هاي هوادار عقبي

۱۲۳۴

۱۲۳۴

۱۲۳۴

۱۲۳۴
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۳۳. كدام نادرست است؟ «سلول هاي بافت پوششي .................. »

۱) گلومرول، مانند سلول هاي بافت پوششي ترشح كننده سورفاكتانت، بسيار به يكديگر نزديك اند.

۲) لوله ي خميده ي نزديك، برخلاف سلول هاي بافت مژك دار ترشح كننده موسين، مكعبي شكل اند.

۳) شبكه اول مويرگي مانند سلول هاي بافت پوششي شبكه دوم مويرگي، براي تبادل مواد مناسب اند.

۴) مكان هاي مختلف ديواره ي لوله هاي ادراري، شكل و كار يكسان دارند.

۳۴. شكل مقابل دو سلول نگهبان روزنه را نشان مي دهد. با افزايش فشار اسمزي در اين دو سلول .................. افزايش مي يابد. 

۱) طول 

۲) طول 

۳) طول 

۴) طول 

۳۵. كدام مطلب در مورد جانوران نادرست است؟ «هيدر برخلاف .................. »

۲) كرم خاكي، كيسهي گوارشي دارد.۱) ملخ، دستگاه گردش خون ندارد. 

۴) عروس دريايي، سلولهاي مژك دار دارد.۳) زنبور، مغز ندارد.

۳۶. در انسان تري گليسريدها پس از گوارش، مجدداً .................. 

۱) در مويرگ هاي خوني روده تجزيه مي شوند.

۲) در سلول هاي پوششي استوانه اي روده به چربي تبديل مي شوند.

۳) در مويرگ هاي لنفي به تري گليسريد تبديل مي شوند.

۴) در بافت زيرمخاطي تجزيه مي شوند.

۳۷. هيدر  .................. 

۱) همانند تمام هزارپايان منحصراً صياد است.

۲) همانند شقايق دريايي توانايي حركت ندارد.

۳) برخلاف پلاناريا نمي تواند كلون ايجاد نمايد.

۴) برخلاف اسفنج مي تواند ذرات غذايي بسيار بزرگتر از سلول هاي خود را ببلعد.

۳۸.  چند مورد جمله ي زير را به درستي كامل مي كند؟

در طي دوره ي كاري قلب در انساني كه در حال استراحت است، .................. .

الف- مدت دياستول دهليزها، هفت برابر سيستول دهليزها است.

ب- زماني كه دهليزها در حال سيستول اند، بطن ها در حال دياستول اند.

ج- هم زمان بودن دياستول دهليزها و بطن ها امكان پذير نيست.

د- مدت زمان باز بودن دريچه هاي دهليزي- بطني بيش از باز بودن دريچه هاي سيني است.

 (۱ (۲ (۳ (۴

۳۹. كدام نادرست است؟

در الكترو كارديوگرام طبيعي  .................. 

۱) پيام ايجادشده در گره ي پيشاهنگ از طريق چند رشته الياف از جنس بافت هادي به گره ي دوم منتقل مي شود.

۲) در هنگام ثبت QR مانعي براي انتقال خون از دهليز به بطن وجود ندارد.

۳) مرحله ي استراحت عمومي در پايان موج T شروع مي شود.

۴) از پايان موج  T دياستول دهليزها و بطن ها شروع مي شود.

۱۲۳۴

آکادمی ارگ
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صفحه ۶

۴۰. چند مورد جمله ي زير را به درستي كامل نمي كند؟

پلاكت ها در محل زخم .................. .

الف- دچار تورژسانس شده و مي توانند محل زخم را ببندند.  

ب- با بافت پيوندي جدار مويرگ برخورد مي كنند.

ج- آسيب ديده و از آن ها پروترومبين آزاد مي شود.  

د- تحت تأثير موادي كه از انواع سلول هاي ديگر آزاد مي شوند، چسبنده مي شوند.

 (۱ (۲ (۳ (۴

۴۱. بيشتر مواد دفعي نيتروژن دار، .................. 

۱) در جانداران مهره داري كه گردش خون ساده دارند، اوريك اسيد است.

۲) در پستانداران خشكي زي از تغيير شكل آمونياك حاصل مي شوند.

۳) در پرندگان از تغيير شكل اوريك اسيد حاصل مي شوند.

۴) در اولين مهره داران تخم گذار در خشكي، از طريق آبشش ها دفع مي شوند.

۴۲. كدام گزينه عبارت مقابل را به درستي كامل مي كند؟ «احتمال .................. در .................. بيشتر است.»

۱) حباب دار شدگي- سلول هاي لوله غربالي از تراكئيدها

۲) بسته شدن روزنه هاي هوايي- هواي گرم و خشك در گياه ذرت از سيب

۳) حباب دار شدگي- عناصر آوندي از تراكئيدها

۴) بسته شدن روزنه هاي هوايي- گياه تيره ي گل ناز، هنگام شب از روز

۴۳. كدام جمله درست است؟

۱) با افزايش ميزان فتوسنتز در سلول هاي كلرانشيم برگ ذرت، جريان توده اي (فشاري) در آوند آبكش افزايش مي يابد.

۲) در حركت آب در عرض ريشه در مسير غيرپروتوپلاستي، پيوند هيدروژني بين مولكول هاي آب و اسمز نقش مهمي دارند.

۳) لايه آندودرم ريشه برخي از گياهان علفي، پايان مسير پروتوپلاستي آب است.

۴) بسته شدن روزنه هاي هوايي گياه باعث افزايش كشش آب از بالا در تراكئيدها و عناصر آوندي مي شود.

۴۴. چند مورد به طور نادرستي جمله ي زير را تكميل مي كنند؟

«قطعاً در اندامك حاوي .................. »

) ريبوزوم، واكنش متابوليسمي انجام مي شود.

) لوله هاي غشايي دروني، سه فضاي دروني وجود دارد.

) مواد شيميايي حياتي، نوكلئيك اسيد يافت مي شود.

) فرآورده هاي دفعي متابوليسمي، آنزيم كاتالاز فعاليت دارد.

۴) چهار مورد۳) سه مورد۲) دو مورد۱) يك مورد

۴۵. كدام گزينه عبارت زير را به طور نادرستي تكميل مي كند؟

محصول عمل آنزيم .................. همواره .................. است.

۲) ليپاز پانكراس- يك امولسيون پايدار۱) رنين- تركيبي نامحلول در معده

۴) پپسين- چند مونومري۳) پتيالين- دو مونومري

۴۶. چند مورد جمله ي زير را به طور نادرستي كامل مي كند؟

در جدار لوله ي گوارشي انسان .................. 

الف) ماهيچه ي طولي بين ماهيچه ي حلقوي و لايه ي زير مخاط قرار دارد.

ب) فقط در دهان و ابتداي حلق داراي سلول هاي ماهيچه اي چند هسته اي هستند.

ج) در روده ي باريك مژك هايي براي افزايش سطح جذب وجود دارد.

 (۱ (۲ (۳ (۴

۱۲۳۴

۱

۲

۳

۴

۰۱۲۳
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صفحه ۷

۴۷. كدام عبارت در مورد روده ي بزرگ يك انسان سالم و بالغ نادرست است؟

۱) در ابتداي آن محل استقرار لنفوسيت ها وجود دارد.

۲) در بخشي از آن، مواد از سمت راست بدن به سمت چپ منتقل مي شوند.

۳) باكتري هاي هم زيست درون آن فقط از سلولز به عنوان منبع انرژي استفاده مي كنند.

۴) سلول هاي پوششي آن ويتامين K را جذب و به خون منتقل مي كنند.

۴۸. در يك انسان سالم و بالغ، هواي باقيمانده معادل كدام است؟

۲) گنجايش ششي به غير از ظرفيت حياتي۱) گنجايش ششي به غير از هواي مكمل

۴) مجموع هواي مرده و هواي ذخيره ي دمي۳) مجموع هواي مرده و هواي ذخيره ي بازدمي

 شد كه در دوره جنيني بعضي از گلبول هاي قرمزش در اثر  صاحب فرزند دومي با گروه خوني  ۴۹. زني با گروه خوني 

 آگلوتينه شدند، براي پدر اين خانواده چند نوع ژنوتيپ براساس انواع گروه خوني انتظار مي رود؟ ناسازگاري 

 (۱ (۲ (۳ (۴

۵۰. در معده ي انسان غده هاي مجاور پيلور و غده هاي بالاتر از پيلور در داشتن چند مورد زير مشترك اند؟

الف) سلول حاشيه اي                     ب) سلول داراي ژن گاسترين

ج) سلول پپتيك                             د) سلول موكوزي

 (۱ (۲ (۳ (۴

۵۱. چند مورد در ارتباط با بدن انسان صحيح است؟ 

الف) در تنه  ي استخوان ران رشته هاي كلاژن و سنگين ترين بافت بدن يافت مي شود. 

ب) براي جابجايي ظرفيت حياتي، عضلات بين دنده  اي همانند عضلات مورب داخلي و خارجي دخالت دارند.

ج) انقباض عضلات چهارسر ران مي توانند در باز شدن دريچه  هاي لانه كبوتري نقش داشته باشند.

د) مكان اصلي گوارش غذا داراي آنزيم هايي است كه بخشي از آن از غده اي زير معده منشا گرفته اند.

 (۱ (۲ (۳ (۴

۵۲. در بخش انتهايي نفرون ممكن نيست .................. 

۱) بخشي از محصولات فعاليت آنزيم انيدرازكربنيك در خلاف شيب غلظت به خون وارد شوند.

۲) بخشي از محصولات فعاليت آنزيم انيدرازكربنيك در خلاف شيب غلظت از خون خارج شوند.

۳) به بيش ترين تركيب تشكيل دهنده ي بدن، افزوده شود.

۴) مواد بازجذب شده روي ترشح بخش قشري فوق كليه تأثيرگذار باشد.

۵۳. كدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل مي نمايد؟

 «سطوح تنفسي هيچ جانوري نمي تواند .................. » 

۱) مايع موكوزي ترشح كند.

۲) دفع كننده ي ماده ي زايد نيتروژن دار باشد.

۳) در خلاف جهت شيب تراكم، گازهاي تنفسي را تبادل كند.

۴) با سلول ها پيكري در تماس مستقيم باشد.

۵۴. سلول داراي  .................. قطعاً  .................. 

۱) سانتريول - فاقد ديواره ي سلولي است.

۲) واكوئل بزرگ با مواد رنگي - دستگاه غشايي دروني دارد.

۳) پراكسي زوم – ذخيره ي گليكوژني دارد.
۴) مژك - فاقد ديواره ي سلولي است.

۵۵. جنس كدام با بقيه تفاوت اساسي دارد؟

۴) صلبيه۳) غشاي موكوزي       ۲) سخت شامه۱) آبشامه

۳۴۶۸

۱۲۳۴

۱۲۳۴
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صفحه ۸

۵۶. كدام ساختارهاي سلولي در يوكاريوت ها، داراي غشاي فسفوليپيدي اند؟

۲) سانتريول- واكوئل- ميكروتوبول۱) ريبوزوم- ليزوزوم- پراكسي زوم

۴) هستك- مژك- تاژك۳) ميتوكندري- جسم گلژي- شبكه ي آندوپلاسمي

۵۷. واحد اندازه گيري سلول و اجزاي آن به ترتيب كدام يك مي باشد؟

۲) ميلي متر- ميكرومتر۱) نانومتر- ميكرومتر

۴) ميكرومتر- ميكرومتر۳) نانومتر- نانومتر

۵۸. همه ي چربي ها نمي توانند از نظر .................. با هم شباهت داشته باشند.

۲) تعداد مولكول هاي گليسرول۱) نوع مولكول گليسرول 

۴) نوع مولكول هاي اسيد چرب۳) تعداد مولكول هاي اسيد چرب

۵۹. كدام نادرست است؟ «در طي چرخه ي كار قلب و در فاصله ي زماني بين  .................. » 

، ورود خون از دهليز به بطن آغاز مي شود.  تا   (۱

، دهليزها در حال پر شدن از خون هستند.  تا   (۲

 چرخه ي بعد مانعي براي ورود خون از دهليز به بطن نيست.  تا شروع  ۳) پايان 

۴) صداي اول و دوم يك چرخه، حجم خون بطن ها در حال كاهش است.

۶۰. وسيله ي حركتي سلول هاي پوششي .................. از نظر ساختار و كار مشابه وسيله ي حركتي تريكودينا است.

۲) روده ي باريك انسان۱) كيسه ي گوارشي هيدر

۴) لوله هاي شعاعي عروس دريايي۳) ولوكس

۶۱. سلولهاي بالغ  .................. ، فاقد پلاسمودسم هستند.

۲) ميانبرگ اسفنجي۱) هدايت كننده ي شيره ي خام    

۴) استحكامي بخش هاي جوان۳) هدايت كننده ي شيره ي پرورده  

۶۲. در زمان برقراري اتصال بين مونومرهاي سازنده ي كدام، حضور ريبوزوم الزامي است؟

۴) لسيتين۳) كيتين۲) كوتين۱) آلبومين

۶۳. چند مورد جمله ي زيرا را به درستي كامل مي كند؟ 

ويتاميني كه براي انجام روند انعقاد خون لازم است .................. 

الف- توسط جدار روده ي بزرگ ترشح مي شود. 

ب- پس از جذب در روده ي باريك از جدار هيچ كدام از مويرگ ها عبور نمي كند. 

ج- پس از جذب در روده ي باريك از اولين اندامي كه عبور مي كند، كبد است. 

 (۱ (۲ (۳ (۴

۶۴. كدام نادرست است؟ 

بين خون و حفره ي درون كپسول بومن انسان .................. 

۱) دو ديواره ي نفوذ  ناپذير وجود دارد.

۲) دو ديواره از جنس بافت پوششي ساده وجود دارد.

۳) بافتي مشابه بافت سازنده ي سورفاكتانت مشاهده مي شود.

۴) به طور طبيعي با تراوش، سمي ترين ماده ي زائد نيتروژن دار عبور نمي كند.

۶۵. در ماهي حوض، بالهي  .................. 

۱) سينهاي همانند پشتي، در تغيير مسير حركت ماهي نقش دارد.

۲) پشتي برخلاف دمي، باعث حركت ماهي به سمت جلو ميشود.

۳) لگني همانند سينهاي بر تغيير سرعت حركت ماهي بيتأثير است.

۴) دمي برخلاف پشتي، باعث تغيير جهت حركت ماهي ميشود.

۰۱۲۳

آکادمی ارگ
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صفحه ۹

۶۶. كدام گزينه عبارت زير را به نادرستي تكميل مينمايد؟

 «در يك سلول پوششي پوست انسان، بعضي از پروتئينهاي .................. » 

۱) غير هيستوني، سبب پايداري پوشش هسته ميشوند.

۲) هيستوني، در محلي غير از محل فعاليت خود، توليد ميشوند.

۳) آنزيمي، در ايجاد پيوند بين ريبونوكلئوتيدها نقش دارند.

۴) اسكلت سلولي، به پروتئينهاي غشاء پلاسمايي اتصال دارند.

۶۷. چند عبارت جمله زير را به درستي تكميل مي كند؟

الف) خوني كه وارد ماهيچه خياطه و هيپوتالاموس مي شود با يك سرخرگ از قلب خارج شده است.

ب) بسته شدن رگي كه ويتامين D را جذب مي كند باعث افزايش آب ميان بافتي مي شود.

ج) گليكوژن پس از جذب گلوكز از روده ابتدا وارد كبد مي شود.

د) لنف جمع آوري شده از روده و مغز در نهايت به يكي از سياهرگ هاي بدن مي ريزد.

 (۱ (۲ (۳ (۴

۶۸. در مورد هر جانوري كه سطح مبادله ي اكسيژن و دي اكسيد كربن به درون بدن منتقل شده است، كدام عبارت درست مي باشد؟

۱) همه ي مويرگ ها، در ابتداي خود، يك ماهيچه ي صاف حلقوي دارند. 

۲) همه ي درشت مولكول ها، در فضاي خارج سلولي هيدروليز مي شوند. 

۳) همه ي سلول هاي پيكري، در هسته ي خود دو مجموعه  كروموزوم دارند. 

۴) همه ي سلول هاي زنده، در اطراف خود محيطي نسبتاً پايدار و يكنواخت دارند. 

۶۹. در بدن انسان خوني كه  .................. را ترك مي كند همانند خوني كه در بدن  .................. اندام تنفسي را ترك مي كند، ابتدا وارد 

.................. مي شود.

۲) شش ها- كرم خاكي- سرخرگ۱) قلب- ماهي- سياهرگ  

۴) روده ها- چلچله- قلب۳) كبد- خرچنگ دراز- قلب

۷۰. در يك سلول ماهيچه ي ذوزنقه اي انسان، هر رشته ي مستقر در .................. ساركومر، ممكن است در تماس مستقيم با ..................

قرار گيرد.

۱) بخش مياني - ساركولم 

۲) دو انتهاي - يون هاي كلسيم

۳) بخش مياني - ميتوكندري ها

۴) دو انتهاي - هسته ها 

۷۱. به طور طبيعي در انسان سالم و بالغ محل قرار گرفتن كدام، نادرست بيان شده است؟

۱) لگنچه در بخش مركزي كليه  

۲) راست روده در پشت وزيكول سمينال

۳) مغز زرد استخوان در مجراي هاورس  

۴) رگ هاي لنفي در همه جاي بدن

۷۲. چند مورد درباره ي همه ي آنزيم هاي موجود در روده ي باريك انسان، نادرست است؟

الف) همواره به صورت غيرفعال، ترشح مي شوند.

ب) هم زمان با ترشحات صفرا به ابتداي دوازدهه، وارد مي گردند.

ج) در سلول هايي با فضاهاي بين سلولي اندك، توليد مي گردند.

د) با مصرف انرژي توسط غشاء سلول سازنده ي خود، خارج مي شوند.

 (۱ (۲ (۳ (۴

۷۳. ريبوزوم هاي  .................. همگي از نظر اندازه و ساختار شبيه هم اند.

۴) آنتروزوئيد۳) تريكودينا۲) نوروسپورا ۱) بستره 

۴۳۲۱

۱۲۳۴

آکادمی ارگ
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صفحه ۱۰

۷۴. در كليه يك انسان سالم، خروج .................. از خون، فقط تابع فرايند تراوش است.

۴) پتاسيم۳) پني سيلين۲) اوره۱) 

۷۵. كدام گزينه، درست است؟

۱) در ملخ همانند خرچنگ دراز، خون غني از دي اكسيد كربن به قلب وارد مي شود.

۲) در خرچنگ دراز بر خلاف ماهي، چندين سرخرگ خون را از قلب به نواحي مختلف بدن مي رسانند.

۳) در كرم خاكي همانند ماهي، رگ پشتي خون را از انتهاي بدن به سوي سر و ساير قسمت ها مي راند. 

۴) در ملخ بر خلاف كرم خاكي، از طريق يك رگ شكمي به سمت نواحي عقبي بدن جريان مي يابد.

۷۶. در كرم خاكي هرگاه ماهيچه  .................. در حال انقباض است، ممكن نيست در همان حلقه از بدن .................. 

۲) حلقوي- ماهيچه طولي در حال استراحت باشد.۱) طولي- ماهيچه حلقوي در حال استراحت باشد. 

۴) طولي- افزايش طول مشاهده شود.۳) حلقوي- افزايش طول مشاهده شود. 

۷۷. هر سلول درون بافت عصبي .................. 

۱) مي تواند پيام هاي عصبي را توليد و از بخشي از بدن به بخش ديگر هدايت كند.

۲) از يك جسم سلولي كه هسته را در خود جاي داده است و تعدادي اجزاي رشته مانند تشكيل شده است.

۳) در پيرامون آكسون ها و دندريت ها مي پيچد و آن ها را عايق مي كند.

۴) داراي اندامكي است كه درون آن اندامك، انرژي از شكلي به شكل ديگر تبديل مي شود.

۷۸. آن دسته از آنزيم هايي كه در پودرهاي لباس شويي به كار مي روند،  .................. 

۱) توانايي تجزيه ي ميكروتوبول ها را ندارند.

۲) به كمك ميكروسكوپ نوري قابل مشاهده اند.

۳) قادر به هيدروليز برخي مولكول هاي موجود در ناحيه ي نوكلئوئيدي هستند.

۴) در تجزيه ي بخش هايي از سلول گياهان كه بيش ترين تركيب آلي طبيعت را دارند، هيچ نقشي ندارند. 

۷۹. چند مورد زير در همه ي فرمانروهاي يوكاريوتي ديده  مي شوند؟

الف) سانتريول         ب) ليزوزوم        ج) كلروپلاست

د) ميتوكندري            هـ) واكوئل         و) ديواره ي سلولي

 (۱ (۲ (۳ (۴

۸۰. در انسان عدم ..................، مي تواند از انعقاد خون ممانعت به عمل آورد.

۱) افزايش ترشحات غده ي سپري شكل در گلو

۲) ترشح هپارين توسط بازوفيل هاي خوني

۳) دسترسي باكتري هاي روده ي بزرگ به سلولز

 از گلومرول هاي كليه ۴) خروج فاكتوز انعقادي شماره ي 

۸۱. با توجه به شكل هاي مقابل، كدام عبارت صحيح است؟ 

۱) سلول هاي «الف» و «ج» در يك گروه اصلي گلبول هاي

سفيد قرار دارند.

۲) سلول «ب» از نظر ساختار و عمل با سلول «د» تفاوت

اساسي دارد.

۳) سول «ه» بر خلاف سلول «الف» موجب تبديل پروترومبين

به ترومبين مي شود.

۴) سلول «د» همانند سلول «ب» با دياپدز در خلاف جهت

فشار تراوشي، از خون خارج مي شود.

۳۴۵۶

۸

آکادمی ارگ
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صفحه ۱۱

۸۲. سلول .................. جزو سلول هاي .................. بوده و مستقيماً در ايجاد فشار ريشه اي نقش دارد. 

۲) ب- استوانه ي مركزي۱) الف- پوست

۴) ب- پوست۳) الف- استوانه ي مركزي

۸۳. تنگ شدن سرخرگ آوران  .................. تنگ شدن سرخرگ وابران  .................. 

۱) همانند- ميزان توليد ادرار در آن نفرون را افزايش مي دهد.

۲) همانند- ميزان توليد ادرار در آن نفرون را كاهش مي دهد.

۳) برخلاف- ميزان توليد ادرار در آن نفرون را افزايش مي دهد.

۴) برخلاف - ميزان توليد ادرار در آن نفرون را كاهش مي دهد.

۸۴. آنزيم هاي  .................. 

۱) توليد شده در شبكه ي آندوپلاسمي صاف، مي توانند در توليد پر تعدادترين مولكول هاي غشا نقش داشته باشند.

۲) موجود در اندامك دوغشايي توسط ساختارهاي دئوكسي ريبونوكلئوپروتئيني سيتوپلاسم توليد مي شوند.

۳) موجود در سلول هاي همراه، مي توانند در توليد ATPي مورد نياز لوله هاي غربالي نقش داشته باشند.
۴) درون سلولي فقط در تنظيم كار آنزيم هاي برون سلولي نقش دارند.

۸۵. در ساختار  .................. فسفوليپيد شركت ندارد. 

۴) ساركوپلاسم۳) ساركولم    ۲) شبكه ي ساركوپلاسمي۱) ساركومر         

۸۶. همه ي  ..................  ، مي توانند همانند نوتروفيل ها، .................. 

۱) آگرانولوسيت هايي كه ليزوزوم فراوان دارند - تا بيش از يك سال زنده بمانند.

۲) آگرانولوسيت هايي كه تحرك زيادي دارند - نوعي ماده ي گشادكننده ي رگي بسازند.

۳) آگرانولوسيت هايي كه در دفاع غيراختصاصي شركت مي كنند - با صرف انرژي، ميكروب ها را ببلعند.

۴) آگرانولوسيت هايي كه در گروه فاگوسيت ها هستند - نوعي ماده ي ضد انعقاد خون ترشح كنند.

۸۷. در ترشحات كدام غده ي بدن آنزيم وجود ندارد؟

۴) پينه آل۳) مجاور پيلور۲) اشكي۱) بناگوشي

۸۸. كدام عبارت، درباره ي همه  ي آنزيم هاي گوارشي موجود در روده ي باريك انسان نادرست است؟

۱) ابتدا توسط شبكه ي آندوپلاسمي ساخته مي شوند.

۲) گوارش شيميايي را در محيط قليايي به انجام مي رسانند.

۳) تنها با صرف انرژي زيستي توسط سلول هاي سازنده ي خود، آزاد مي گردند.

۴) توسط سلول هايي با فضاهاي بين سلولي اندك، توليد مي شوند.

۸۹. در بيماري آسم، محلي كه تنگ مي شود  .................. 

۲) درون شش واقع است.۱) همان خانه ي ششي است.  

۴) نمي تواند باريك ترين مجراي تنفسي باشد.۳) نمي تواند حاوي هواي باقيمانده باشد.

۹۰. كدام عبارت نادرست است؟

۱) حركت موضعي برخلاف حركت دودي به صورت انقباض هاي جدا از هم مي باشد.

۲) وقتي اپي گلوت به زبان كوچك نزديك شود، لقمه ي غذا وارد مري شده است.

۳) هرچه فعاليت پپسين معده بيش تر باشد كيموس معده رقيق تر مي شود.

۴) گيرنده هاي شيميايي و مكانيكي محل تركيب صفرا با كيموس، عامل مؤثر بر حركات دودي معده اند.

آکادمی ارگ
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صفحه ۱۲

۹۱. چند مورد جمله ي مقابل را به طور درستي تكميل مي كنند؟ «نايژك ها ..................  نايژه ها .................. »

الف- همانند- داراي غشاي موكوزي اند. 

ب- برخلاف- فاقد بافت پيوندي با رشته هاي كلاژن اند. 

ج- همانند- محل هاي تهويه ي هوا هستند. 

د- برخلاف- در هنگام بازدم فشار هواي بيش تري دارند.

 (۱ (۲ (۳ (۴

۹۲. از موارد زير چند مورد صحيح است؟ 

الف- در شيره ي معده ي هر نوزاد داراي پرده ي ديافراگم كامل، مايه ي پنير توليد مي شود. 

ب- هر نوزادي كه در شيره ي معده ي خود مايه ي پنير مي سازد، ديافراگم كامل دارد. 

ج- هر سلول هدف هورمون گاسترين، روي پلي ساكاريد چسبناك قرار دارد. 

د- هر رگي كه به كبد خون مي رساند، سياهرگ است.

۴) هيچكدام۳) ۲) ۱) 

۹۳. كدام عبارت جمله ي «در انسان، تري گليسريدها پس از گوارش، مجدداً   .................. » را به درستي كامل مي كند؟

۱) در بافت زير مخاطي تجزيه مي شوند.

۲) در مويرگ هاي لنفي به تري گليسريدها تبديل مي شوند.

۳) در مويرگ هاي خوني روده تجزيه مي شوند.

۴) در سلول هاي پوششي استوانه اي روده، به تري گليسريد تبديل مي شوند.

۹۴. در كليه ي يك انسان   .................. 

۱) در بخش هرم هاي كليه، گلوكز و آمينو اسيدها با انتقال فعال باز جذب مي شوند.

۲) اوره در بخش مركزي كليه به روش غير فعال باز جذب لوله هاي نفروني مي شود.

 صورت مي گيرد. ۳) در بخش قشري كليه، ترشح فعال يون هاي هيدروژن و ويتامين 

۴) اوريك اسيد و اوره در بخش قشري كليه به لوله هاي نفروني تراوش مي شوند.

۹۵. كدام  يك جمله ي مقابل را به نادرستي تكميل مي نمايد؟ «نوزاد قورباغه .................. »

۱) گردش خون باز ولي قورباغه  ي بالغ گردش خون بسته دارد.

۲) گردش خون ساده ولي قورباغه  ي بالغ گردش خون مضاعف دارد.

۳) تنفس آبششي ولي قورباغه  ي بالغ تنفس ششي دارد.

۴) گياه خوار ولي قورباغه  ي بالغ گوشت خوار است.

۹۶. چند مورد جمله مقابل را به درستي تكميل مي كند؟ «هورمون آبسيزيك اسيد  .................. .»

الف – بازدارنده ي هر نوع حركت گرايشي است.

ب-   بازدارنده ي هر نوع حركت پيچشي است.

ج -  در دفع مواد حاصل از متابوليسم گياهان تأثيرگذار است.

د -  سبب كاهش نيروي كشش – هم چسبي مي شود.

 (۱ (۲ (۳ (۴

۹۷. هر تك سلولي يوكاريوتي .................. 

۱) از فرمانروي آغازيان است.

۲) قادر به تثبيت دي اكسيدكربن در چرخه ي كالوين مي باش.

۳) توليد مثل جنسي و غيرجنسي دارد.

۴) قادر به ساختن رشته هاي پروتئني دوك تقسيم است.

۱۲۳۴

۱۲۳

۱۲۳۴

آکادمی ارگ
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صفحه ۱۳

۹۸. چند مورد صحيح است؟

الف- در گنجشك همانند ملخ هر محلي كه ترشح كننده ي آنزيم هاي گوارشي است، محل ذخيره ي موقتي غذاست. 

ب- در ملخ همانند كرم خاكي، غذا پس از ذخيره و نرم شدن بلافاصله وارد محلي مي شود كه گوارش مكانيكي در آن شروع مي شود. 

ج- هر جانور فاقد دهان و لوله ي گوارشي، انگل است و فاقد گوارش مكانيكي و شيميايي مي باشد. 

د- در هر جانوري غذا پس از عبور از دهان، بلافاصله وارد محلي مي شود كه فاقد سلول هاي ترشح كننده ي آنزيم گوارشي است. 

۴) صفر۳) ۲) ۱) 

۹۹. حركت هاي گياهي ايجاد شده در اثر محرك هاي بيروني.................

۱) ممكن نيست ناشي از رشد نابرابر بخش هاي مختلف يك اندام باشند

۲) ممكن نيست در بقاي گياهان بدون دانه نقش داشته باشند

۳) همانند بازشدن هاگدان فقط در بخش هاي زنده ي گياه انجام مي شوند

۴) ممكن است باعث ايجاد رابطه ي صيادي شوند

۱۰۰. چند جمله از جملات زير درست مي باشند؟

الف) در زمان انقباض دهليزها، دريچه هاي سيني شكل بسته هستند. 

ب) همزمان با صداي اول قلب، سيستول بطني به پايان مي رسد. 

ج) در زمان سيستول بطني، فشار خون سرخرگي افزايش مي يابد. 

د) در زمان دياستول دهليزها، خون مي تواند وارد بطن ها شود.

 (۱ (۲ (۳ (۴

۱۲۳

۱۲۳۴

آکادمی ارگ
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بافت گرهي يا بافت هادي قلب از نوع بافت ماهيچه اي تمايز يافته است. ساير موارد همگي درست هستند. ۱.گزينه ۴

-گزينه ۲-۱۳۹۱-متوسط

گلومرول، همواره خون روشن را به شبكه ي دوم مويرگي مي رساند. البته خون وارد شده به شبكه ي اول مويرگي نسبت به ۲.گزينه ۳

خون وارد شده به شبكه ي دوم مويرگي، كمي روشن تر است. ساير گزينه ها به موارد صحيحي اشاره دارند.

-خارج از كشور-۱۳۹۱-متوسط

هر سه گزينه نادرست ميباشند. ۳.گزينه ۴

بررسي ساير گزينه ها:

) تارهاي كشنده در منطقه ي بالاتري از كلاهك ريشه تشكيل مي شوند. كلاهك ريشه از سلول مرده تشكيل شده است و از مريستم

نوك ريشه محافظت مي كند.

) لايه ي كوتيني به نام پوستك (كوتيكول) سلول هاي روپوستي (نه پوست) را در اندام هاي هوايي گياه مي پوشاند.

) درون پوست (آندودرم) دروني ترين لايه ي پوست را تشكيل مي دهد. سلول هاي درون پوست داراي يك لايه ي مومي، به نام

سوبرين (چوب پنبه) در اطراف خود هستند. اين لايه ي چوب پنبه اي (كه به آن آندودرمين نيز مي گويند) نوار كاسپاري را تشكيل مي 

دهد.

-خارج از كشور-۱۳۹۱-متوسط

مي دانيم كبوتر، گردش خون مضاعف و ماهي، گردش خون ساده دارد. رگي كه مواد غذايي و اكسيژن را براي مغز كبوتر ۴.گزينه ۱

تأمين مي كند، از قلب كبوتر و رگي كه مواد غذايي و اكسيژن را براي مغز ماهي تأمين مي كند، از دستگاه تنفس (آبشش) منشأ مي 

گيرد.

-خارج از كشور-۱۳۹۱-سخت

براي ساخته شدن ماهيچه ي دو سر بازوي انسان، به حضور، بيش از يك نوع بافت اصلي نياز مي باشد (بافت ماهيچه اي و ۵.گزينه ۲

بافت پيوندي). در ماهيچه ي دو سر بازو، شبكه ي ساركوپلاسمي اطراف هر ميوفيبريل را احاطه مي كند. ساركولم، به غشاي سلولي يك

 ميكرون در كنار  تا  ميون (سلول ماهيچه اي) گفته مي شود. براي ساخت ماهيچه ي دو سر بازو، تارهايي (نه تارچه هايي) با قطر 

هم قرار مي گيرند، موارد (الف) و (د) صحيح اند.

-خارج از كشور-۱۳۹۱-متوسط

نوار كاسپاري در آندودرم ريشه تشكيل مي شود و در ساقه ي گياهان نوار كاسپاري وجود ندارد. ۶.گزينه ۴

بررسي ساير گزينه ها:

) لايه ي آندودرمين، مانع از عبور آب از فضاي بين سلول هاي آندودرم (مسير غيرپروتوپلاستي) مي شود. آب از مسير پروتوپلاستي از

آندودرم وارد پريسيكل (دايره ي محيطيه) مي شود.

) سلول هاي كلانشيم نقش استحكامي دارند و زنده هم هستند.

) با حركت يون ها از پريسيكل به درون آوند چوبي، فشار ريشه اي ايجاد مي شود.

-خارج از كشور-۱۳۹۰-متوسط

پمپ سديم - پتاسيم، در غشاي سلول ها قرار دارد. پمپ سديم - پتاسيم، نوعي پروتئين است. ۷.گزينه ۴

بررسي ساير گزينه ها:

) غلاف ميلين، فسفوليپيد نيز دارد. فسفوليپيد، در شبكه ي آندوپلاسمي صاف ساخته مي شود.

) گيرنده ي تيروكسين، در هسته ي سلول هاي هدف قرار دارد و توسط ريبوزوم هاي آزاد توليد مي شود.

) پروتئين توليدكننده ي ATP، در غشاي تيلاكوئيدي كلروپلاست و غشاي داخلي ميتوكندري وجود دارد. 

-خارج از كشور-۱۳۹۰-متوسط

۱

۲

۳

۱۰۱۰۰

۱

۲

۳
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۲
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صفحه ۲

ساخت آنزيم كاتالاز، اريتروپويتين و ساخت صفرا از وظايف سلول هاي كبدي است. كبد در ساخت آنزيم هاي گوارشي ۸.گزينه ۳

نقشي ندارد.

-گزينه ۲-۱۳۹۴-سخت

 زيست شناسي و آزمايشگاه   صفحه ي  شكل  ۹.گزينه ۳

-گزينه ۲-۱۳۹۴-متوسط

دو استخوان ران و نازك ني اصلاً به هم متصل نيستند. بين لگن و ران و نيز بين ران و درشت ني رباط ديده مي شود. در ۱۰.گزينه ۲

حالي كه بين استخوان نازك ني و درشت ني مفصل ثابت وجود دارد. در اين نوع مفصل، اتصال دو استخوان توسط رباط ها صورت

نمي گيرد. 

-گزينه ۲-۱۳۹۴-متوسط

«شيردان» همان معده ي اصلي در گاو است كه بلافاصله قبل از روده ي جانور قرار دارد. ۱۱.گزينه ۲

بررسي ساير گزينه ها:

) : در كرم خاكي و گنجشك، روده بلافاصله پس از سنگ دان است.  ) و ( گزينه هاي (

): در ملخ، روده بلافاصله بعد از معده قرار دارد. گزينه ي (

-گزينه ۲-۱۳۹۳-متوسط

هر سلول گياهي كه تقسيم مي شود، زنده است و بنابراين فرآيند «گليكوليز» انجام مي دهد و در گام سوم آن، مولكول ۱۲.گزينه ۳

NADH توليد مي شود، اما ساير موارد حتمي نيستند. 

: ديواره ي غيريكنواخت علاوه بر بافت كلانشيم (استحكامي)، در سلول نگهبان روزنه هم وجود دارد.  گزينه ي 

: سلول هاي كلانشيم كه ديواره ي دومين ندارند، گاهي فتوسنتز هم مي كنند.  گزينه ي 

: سلول هاي بنيادي كه واكوئل مركزي ندارند، در نزديك نوك ريشه و نوك ساقه و كنار شاخه ها يافت مي شوند. گزينه ي 

-گزينه ۲-۱۳۹۳-متوسط

در هنگام زخم و بريدگي رگ ها، سلول هاي پلاكت (گرده هاي خوني) متورم شده و به همديگر مي چسبند. بقيه ي موارد ۱۳.گزينه ۳

هميشگي نيستند. 

): ترومبوپلاستين علاوه بر پلاكت، توسط سلول هاي آسيب ديده هم ترشح مي شود.  گزينه ي (

): تبديل پپسينوژن به پپسين در معده صورت مي گيرد.  گزينه ي (

): تبديل كازئين محلول به رسوب در معده انجام مي شود. گزينه ي (

-گزينه ۲-۱۳۹۳-سخت

همه ي ماهي ها قلب دو حفره اي دارند كه از درون آن فقط خون تيره مي گذرد. ساير موارد نادرست هستند. ۱۴.گزينه ۳

: در ماهي هاي استخواني معمولاً چهار كمان آبششي وجود دارد (نه همه ي ماهي ها) گزينه ي 

 : بعضي از ماهي ها، اسكلت دروني از جنس غضروف دارند (نه همه ي ماهيان) گزينه ي 

: همه ي ماهي ها آمونياك دفع نمي كنند بعضي از ماهي هاي استخواني و كوسه ماهي ها اوره دفع مي كنند. گزينه ي 

: بسياري از ماهي ها بادكنك شنا دارند نه همه ي ماهي ها. گزينه ي 

-گزينه ۲-۱۳۹۳-سخت

اولين شبكه ي مويرگي درون كپسول بومن قرار داشته و «گلومرول» نام دارد كه همانند اتاقك هاي ششي، از بافت ۱۵.گزينه ۲

پوششي سنگ فرشي يك لايه اي ساخته شده است.

-گزينه ۲-۱۳۹۳-آسان

در فاصله ي بين امواج P و Q نوار قلب، دهليزها در حال انقباض هستند و دريچه هاي دهليزي- بطني باز ولي دريچه هاي ۱۶.گزينه ۳

سيني بسته مي باشند تا خون از دهليزها وارد بطن ها شود.

-گزينه ۲-۱۳۹۳-متوسط

براسيكا اولراسه جزء نهان دانگان (گياهان گل دار) است كه در ساختار بافت هادي چوبي علاوه بر تراكئيد، عناصر ۱۷.گزينه ۳

 كتاب زيست شناسي پيش دانشگاهي، كلم بروكسل از تغيير ساقه حاصل شده است كه در آوندي نيز دارد. با توجه به شكل 

ساقه آوندهاي چوبي وجود دارد.

-قلم چي-۱۳۹۴-سخت

۸ ۳۱۱۳۱
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صفحه ۳

كنام واقعي هر يك از گونه هاي سسك، بخشي از درخت كاج نوئل است. كاج از بازدانگان است. كاج سلول هاي هادي ۱۸.گزينه ۴

آبكشي دارد كه زنده و فاقد اندامك يا داراي اندامك تغيير شكل يافته است.

بررسي ساير گزينه ها:

: سلول هاي هادي با منافذ بزرگ، يعني عناصر آوندي. اين سلول ها فقط در نهاندانگان وجود دارند. گزينه ي 

: كاج آنتريدي ندارد.  گزينه ي 

: ساختار استوانه اي متشكل از تعدادي ميكروتوبول سانتريول است و كاج سانتريول ندارد. گزينه ي 

-قلم چي-۱۳۹۴-سخت

 درصد ديگر نيز وارد شش ها و ... مي شود.   درصد هواي دمي به كيسه هاي عقبي مي رود.  حدود  ۱۹.گزينه ۳

ساير عبارت ها:

). چهار كيسه ي هوادار با شش راست و چهار كيسه ي هوادار با شش چپ ارتباط دارند. يك كيسه ي هوادار نيز بين دو شش مشترك )

است. پس عملاً هر يك از شش ها با پنج كيسه ي هوادار ارتباط دارد.

). همزمان با تخليه ي كيسه هاي جلويي، هواي موجود در كيسه هاي هوادار عقبي وارد شش ها مي شود. )

). اگر چه هوا درون شش هاي پرندگان يك طرفه است، اما به طور كلي درون دستگاه تنفس دو طرفه است. )

-قلم چي-۱۳۹۴-متوسط

 به رنگ زرد در مي آيد، در حالي كه محلول آب آهك بر اثر دميده شدن  محلول بي كربنات بر اثر دميده شدن  ۲۰.گزينه ۲

 بيش تري دارند. پس در  رنگ شيري به خود مي گيرد. در مقايسه ي كيسه هاي هوادار جلويي و عقبي، كيسه هاي جلويي 

شرايطي مشابه كيسه هاي هوادار جلويي، تغيير رنگ زود تر رخ مي دهد.

-قلم چي-۱۳۹۴-سخت

دريچه هايي كه در رگ هاي لنفي قرار دارند، از بازگشت مايع درون آن ها جلوگيري مي كنند. ۲۱.گزينه ۳

رد ساير گزينه ها:

): دريچه هاي سرخرگي مانع از بازگشت خون به سمت قلب مي شوند.  گزينه ي (

): دريچه هاي قلبي به واسطه ي رشته هايي به برجستگي هاي ماهيچه اي جدار بطن ها (نه دهليزها) متصل اند.  گزينه ي (

): دريچه ي ابتداي مويرگ با انبساط ماهيچه باز مي شود.  گزينه ي (

-قلم چي-۱۳۹۴-متوسط

تعداد زياد گلبول هاي قرمز و پروتئين هاي پلاسما به همراه كمي قطر رگ ها باعث مي شوند حركت خون در رگ ها به ۲۲.گزينه ۴

فشار بيش تري نياز داشته باشد. افزايش هماتوكريت به معناي بالا رفتن نسبت حجم سلول هاي خوني از جمله گلبول هاي قرمز به حجم

خون است كه باعث مي شود حركت خون در رگ ها به فشار بيش تري نياز داشته باشد. اريتروپويتين نيز با اثر بر روي مغز استخوان

توليد گلبول هاي قرمز را افزايش مي دهد، پس سبب مي شود حركت خون در رگ ها به فشار بيش تري نياز داشته باشد.

-قلم چي-۱۳۹۴-سخت

 نقش دارد. كمبود اين ويتامين باعث در شيره ي معده، فاكتور داخلي وجود دارد كه در حفظ و جذب ويتامين  ۲۳.گزينه ۴

كاهش توليد گلبول قرمز مي شود. هورمون گاسترين در شيره ي معده وجود ندارد و وارد خون مي شود. شروع تبديل پپسينوژن به

پپسين توسط HCl است كه در غدد بالاتر معده (مجاور كارديا) ساخته مي شود و سلول هاي توليد كننده كاسترين در مجاور پيلور قرار 

دارند.

-قلم چي-۱۳۹۴-سخت

چند هزار رشته ي سلولزي در كنار يك ديگر قرار مي گيرند و يك فيبريل سلولزي را تشكيل مي دهند. ۲۴.گزينه ۱

-قلم چي-۱۳۹۴-متوسط

رگ هاي ديواره ي كيسه هاي هوايي شش ها در برابر كمبود اكسيژن تنگ مي شوند. خون موجود در مويرگ هاي كيسه  ۲۵.گزينه ۴

هاي هوايي كاهش مي يابد. در زمان كمبود اكسيژن، تركيب هموگلوبين با اكسيژن كاهش مي يابد. هورمون اريتروپويتين در پاسخ به

كمبود اكسيژن از سلول هاي درون ريز كليه و كبد ترشح مي شود و روي سلول هاي بنيادي مغز استخوان اثر مي گذارد و توليد گلبول

قرمز را افزايش مي دهد. در صورت كمبود اكسيژن در سلول هاي ماهيچه اي، تخمير لاكتيك اسيد روي مي دهد.

-قلم چي-۱۳۹۴-خيلي سخت

الف) سر استخوان بازو بيش تر از بافت استخواني اسفنجي تشكيل شده كه حفرات نامنظم آن مملو از مغز قرمز مي  ۲۶.گزينه ۳

باشد.

ب) سر استخوان بازو در محل مفصل توسط غضروف پوشيده شده كه فضاي بين سلولي آن فراوان است.

ج) تنه ي استخوان بازو بيش تر از بافت استخواني متراكم تشكيل شده كه در ماده ي زمينه اي خود داراي مجاري موازي هاورس است.

۱

۲

۳

۷۰۳۰

۱

۲

۴

۲

۲۲

۱

۲

۴

۱۲

آکادمی ارگ



1/18/2017 MONTA / ���� ،�������� ،در�����، آز��ن

http://www.monta.ir/#printpreviewexam;caller=requestadvisorexam;examrequestid=50304;details=%25D8%25B2%25D9%258A%25D8%25B3%25D8%25A... 4/14

صفحه ۴

د) تنه ي استخوان بازو از بافت پيوندي رشته اي پوشيده شده كه سلول هاي كشيده و ماده ي بين سلولي كلاژن دار دارد.

-قلم چي-۱۳۹۴-متوسط

پاسخ اندام هاي در حال رويش به محرك هاي خارجي مربوط به حركت هاي گرايشي است. نورگرايي ازجمله حركات ۲۷.گزينه ۲

گرايشي است. بنابراين فتوتروپيسم (نورگرايي) رأس ساقه ي جوان يولاف حركت گرايشي محسوب مي شود.

 از حركات خودبخودي است.  از حركات تنجشي و مورد   و  موارد 

-قلم چي-۱۳۹۴-آسان

سلول هاي گياهي داراي كامل ترين ژنوم، داراي ژنوم هسته اي و هر دو ژنوم سيتوپلاسمي (ميتوكندري و كلروپلاست) ۲۸.گزينه ۴

هستند كه هر چهار مورد در بين آن ها مشترك است.

-قلم چي-۱۳۹۴-متوسط

ورود ادرار به مثانه با واسطه ي حركات دودي شكل ماهيچه هاي صاف ديواره ي ميزناي صورت مي گيرد. حركات دودي ۲۹.گزينه ۲

با انقباض ماهيچه ها و انتقال حركت به تارهاي ماهيچه اي جلوتر صورت مي پذيرد.

رد ساير گزينه ها:

»:در ساختار دئوكسي ريبوز كه نوعي قند است گروه هاي آميني وجود ندارد. گزينه ي «

»: گلبول هاي قرمز درون شبكه ي دوم مويرگي در مقايسه با گلبول هاي قرمز در گلومرول اكسيژن بيش تري آزاد مي كنند گزينه ي «

زيرا از به هم پيوستن اين مويرگ ها، سياهرگ هاي كوچك با خون تيره شكل مي گيرد.

»:در بخش نازك بالا روي هنله NaCl در جهت شيب غلظت خود و بدون مصرف انرژي به خون برمي گردد و در بخش گزينه ي «

پايين رو هنله NaCl باز جذب نمي شود.

-قلم چي-۱۳۹۳-سخت

از جمله مولكول هايي كه مي توانند از منافذ هسته عبور كنند:  ۳۰.گزينه ۳

 پلي مراز، هليكاز و عوامل رونويسي، پروتئين هاي اسكلت هسته اي، هيستون  پلي مراز،   ،

و هورمون هاي تيروئيدي.

بررسي موارد:

 از هسته ي كوچك وارد هسته ي بزرگ مي شود.  مورد الف) نادرست- در مژك داران، قطعه ي كوچكي از 

مورد ب) نادرست- گيرنده ي بعضي از هورمون ها مانند هورمون هاي تيروئيدي در هسته قرار دارد. اين هورمون پس از توليد در

سلول هاي تيروئيد از طريق جريان خون به سلول هدف خود رسيده و پس از عبور از غشاي سلولي و غشاي هسته بر روي گيرنده ي

خود اثر مي گذارند.

مورد ج) درست- مانند هيستون

مورد د) درست- مانند عوامل رونويسي

 از هسته ي كوچك به هسته ي بزرگ وارد مي شود. اين مولكول  مورد هـ) درست- در بسياري از مژكداران قطعه كوچكي از 

 واجد پيوند فسفودي استر و هيدروژني مي باشد.

-قلم چي-۱۳۹۳-سخت

هر سلولي كه داراي ريبوزوم هاي با اندازه و ساختار متفاوت است قطعاً سلولي يوكاريوتي است كه ريبوزوم هاي آن در ۳۱.گزينه ۱

سيتوپلاسم، چسبيده به غشاي شبكه ي آندوپلاسمي؛ بر روي غشاي هسته و درون اندامك هايي نظير ميتوكندري و كلروپلاست مشاهده

مي شوند. ميتوكندري  و كلروپلاست DNAي حلقوي دارند.

رد ساير گزينه ها:

»:در سلول هاي يوكاريوتي داراي اندامك و هسته قطعاً ميكروتوبول وجود دارد. گزينه ي «

»:هر سلول يوكاريوتي با مشخصات فوق قدرت تقسيم ميتوز ندارد، مثل اسپرم، سلول هاي عصبي و ... گزينه ي «

»:براي سلول هاي يوكاريوتي فتوسنتزكننده صادق نيست.  گزينه ي «

-قلم چي-۱۳۹۳-متوسط

هواي تهويه نشده ميزان اكسيژن بالايي دارد. اين هوا از كيسه هاي هوادار عقبي و شش ها عبور مي كند، ولي از كيسه  ۳۲.گزينه ۱

هاي هوادار جلويي عبور نمي كند.

-گزينه ۲-۱۳۹۴-متوسط

بافت پوششي در قسمت هاي مختلف لوله ي نفرون، شكل و كار يكسان ندارند. ساير گزينه ها صحيح مي باشند. ۳۳.گزينه ۴

-گزينه ۲-۱۳۹۴-متوسط
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صفحه ۵

با افزايش حجم آب درون سلول هاي نگهبان روزنه، اين سلول ها افزايش رشد طولي مي دهند، اما رشته هاي سلولزي ۳۴.گزينه ۲

 ثابت مي ماند. ديواره ي سلولي آن ها از افزايش رشد قطري جلوگيري مي كنند. طول 

-گزينه ۲-۱۳۹۴-متوسط

عروس دريايي داراي سلولهاي مژكدار است كه درون لولههاي شعاعي قرار دارند و هيدر داراي سلولهاي تاژكدار ۳۵.گزينه ۴

در سطح داخلي كيسهي گوارش خود است.

بررسي ساير گزينه ها:

: در هيدر دستگاه گردش خون ديده نمي شود ولي ملخ داراي دستگاه گردش خون باز است. گزينه ي 

: هيدر كيسه تن است و كيسه ي گوارشي دارد، درحالي كه در كرم خاكي لوله ي گوارشي ديده مي شود. گزينه ي 

: در هيدر يكي از ساده ترين دستگاه هاي عصبي به شكل شبكه ي عصبي ديده مي شود و مغز وجود ندارد، اما زنبور همانند گزينه ي 

ديگر حشرات مغز و طناب عصبي شكمي دارد.

-گزينه ۲-۱۳۹۴-متوسط

تري گليسريدها پس از گوارش و تبديل به گليسرول و اسيد چرب، مجدداً در سلول هاي استوانه اي روده به چربي تبديل ۳۶.گزينه ۲

مي شوند و سپس جذب مويرگ هاي لنفي مي گردند.

-گزينه ۲-۱۳۹۴-متوسط

اسفنج ها فقط گوارش درون سلولي دارند، در حالي كه هيدر هم گوارش برون سلولي و هم گوارش درون سلولي دارد. ۳۷.گزينه ۴

به دليل وجود دهان و كيسه ي گوارشي، هيدر مي تواند ذرات غذايي بسيار بزرگ تر از سلول هاي خود را ببلعد. 

بررسي ساير گزينه ها:

): انواعي از هزارپايان منحصراً شكارچي هستند. گزينه ي (

): هيدر مي تواند به آهستگي در زيستگاه خود جابه جا شود گزينه ي (

): هيدر توليد مثل غيرجنسي به روش جوانه زدن دارد، پس قادر به توليد كلون است. گزينه ي (

-قلم چي-۱۳۹۴-متوسط

فقط گزينه ي ج نادرست است. ۳۸.گزينه ۳

 ثانيه است. هم چنين زماني كه دهليز ها در حال ثانيه و دياستول دهليزها  در طي چرخه ي كاري قلب، زمان سيستول دهليزها 

انقباض هستند، بطن ها در حال استراحت مي باشند. در استراحت عمومي، دياستول دهليز و بطن ها به صورت هم زمان ديده مي شود.

 ثانيه باز مي باشند.  ثانيه باز هستند در صورتي كه دريچه هاي سيني شكل حدود  دريچه هاي دهليزي - بطني حدود 

-گزينه ۲-۱۳۹۳-سخت

پس از موج T كه مرحله ي استراحت عمومي است، دياستول بطن ها شروع مي شود ولي دياستول دهليزها، ادامه مي يابد ۳۹.گزينه ۴

زيرا دياستول دهليزها بعد از پايان انقباض دهليزها شروع شده است.

-گزينه ۲-۱۳۹۳-سخت

پلاكت ها در محل زخم دچار آماس (تورژسانس) مي شوند و تحت تأثير موادي كه از ساير پلاكت ها نه انواع سلول هاي ۴۰.گزينه ۳

ديگر ترشح مي شوند، چسبنده مي شوند. از پلاكت هاي آسيب ديده، ترومبوپلاستين آزاد مي شود نه پروترومبين. در جدار مويرگ،

بافت پيوندي وجود ندارد، زيرا مويرگ داراي يك رديف بافت پوششي سنگ فرشي است كه توسط لايه اي پلي ساكاريدي احاطه شده

است.

-گزينه ۲-۱۳۹۳-سخت

مواد دفعي نيتروژن دار كه به صورت اوره، اوريك اسيد و آمونياك در جانوران دفع مي شوند، از تغيير شكل آمونياك ۴۱.گزينه ۲

حاصل مي شوند. 

( ماهي ها گردش خون ساده دارند بسياري از ماهي ها آمونياك دفع مي كنند و  .................. (رد گزينه ي 

( پرندگان اوريك اسيد دفع مي كنند كه از تغيير شكل آمونياك حاصل مي شود. (رد گزينه ي 

( خزندگان اولين مهره داران تخم گذار در خشكي مي باشند كه فاقد آبشش هستند. (رد گزينه ي 

-گزينه ۲-۱۳۹۴-متوسط
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صفحه ۶

سلول هاي عناصر آوندي نسبت به تراكئيدها قطر بيشتري دارند بنابراين سرعت حركت شيره خام در آن ها بيشتر ۴۲.گزينه ۳

 است، پس احتمال بسته شدن روزنه هاي اين گياه در است، لذا احتمال حباب دار شدگي در آن ها بيشتر است. گياه ذرت از گياهان 

مناطق گرم و خشك نسبت به گياه سيب كه بيشتر در مناطق سرد رشد مي كند، كمتر است. گياهان تيره ي گل ناز از گياهان 

هستند كه در شب روزنه هاي خود را باز مي كنند و در روز روزنه ها را مي بندند.

-گزينه ۲-۱۳۹۴-سخت

: در مسير غيرپروتوپلاستي، نيروي ناشي از اسمز هيچ دخالتي ندارد.  گزينه ي  ۴۳.گزينه ۱

: آندودرم، پايان مسير غير پروتوپلاستي مولكول هاي آب است.  گزينه ي 

: با بسته شدن روزنه هاي هوايي تعرّق كم مي شود و اين امر سبب كاهش كشش تعرّقي در گياه مي شود.  گزينه ي 

-گزينه ۲-۱۳۹۴-متوسط

 جمله را به طور صحيح تكميل مي كنند:  و  موارد  ۴۴.گزينه ۲

- كلروپلاست. درون - ميتوكندري و  - هسته  »: اندامك هايي كه درون آن ها ريبوزوم يافت مي شوند عبارتند از:  گزينه ي «

ميتوكندري واكنش هاي متابوليسمي انرژي زا، درون كلروپلاست واكنش متابوليسمي فتوسنتز و درون هسته نيز واكنش هاي متابوليسمي

مانند همانندسازي و رونويسي انجام مي شوند.

»: اندامك حاوي لوله هاي غشايي دروني، كلروپلاست است و كلروپلاست داراي سه فضاي دروني است. گزينه ي «

 نادرست اند.  و  موارد 

»: اندامك حاوي مواد شيميايي حياتي مي تواند هسته و يا اندامك هاي ديگر مانند كلروپلاست، ميتوكندري و واكوئل باشد. به گزينه ي «

عنوان مثال درون واكوئل، علاوه بر مواد دفعي، مواد شيميايي حياتي نيز ذخيره مي شوند. واكوئل فاقد نوكلئيك اسيد است.

»: فرآورده هاي دفعي متابوليسمي علاوه بر پراكسي زوم، در اندامك هاي ديگري مانند واكوئل نيز وجود دارند. واكوئل فاقد گزينه ي «

كاتالاز است.

-قلم چي-۱۳۹۴-خيلي سخت

ايجاد امولسيون پايدار ذرات چربي در اثر فعاليت صفرا صورت مي پذيرد نه ليپاز پانكراس.  ۴۵.گزينه ۲

بررسي ساير گزينه ها: 

»: رنين باعث رسوب پروتئين ذخيره اي محلول در شير يعني كازئين مي شود و آن را به صورت نامحلول در مي آورد.  گزينه ي «

»: پتيالين آميلاز ضعيفي است كه نشاسته را به مالتوز كه يك دي ساكاريد است تبديل مي كند.  گزينه ي «

»: پپسين پروتئين ها را به مولكول هاي كوچك تر پپتيدي (چند مونومري) تجزيه مي كند. گزينه ي «

-قلم چي-۱۳۹۴-سخت

همه موارد جمله را به طور نادرستي كامل مي كنند.  ۴۶.گزينه ۴

بررسي موارد: 

الف) در جدار لوله ي گوارشي انسان، لايه ي ماهيچه اي حلقوي بين لايه هاي ماهيچه اي طولي و زير مخاط قرار دارد. 

ب) در لوله ي گوارش انسان علاوه بر ماهيچه هاي دهان و ابتداي حلق، اسفنكتر خارجي راست روده نيز داراي سلول هاي چند هسته اي

است. 

ج) سلول هاي پوششي روده ي باريك فاقد مژك اند، بلكه در سطح خود ريزپرز دارند كه موجب افزايش سطح جذب مي شوند.

-قلم چي-۱۳۹۴-سخت

باكتري هايي كه در روده ي بزرگ زندگي مي كنند، برخي مواد مانند سلولز را تجزيه و از گلوكز ايجاد شده براي تغذيه  ۴۷.گزينه ۳

ي خود استفاده مي كنند. 

بررسي ساير گزينه ها: 

»: ابتداي روده ي بزرگ، روده ي كور نام دارد كه به زايده ي آپانديس ختم مي شود كه در آن لنفوسيت ها مستقر هستند.  گزينه ي «

»: مواد از كولون بالارو (در سمت راست) به كولون افقي و سپس به كولون پايين رو (در سمت چپ) منتقل مي شوند. گزينه ي «

»: مقدار كمي ويتامين هاي B و K به وسيله ي باكتري هاي موجود در روده ي بزرگ ساخته و جذب خون مي شوند. گزينه ي «

-قلم چي-۱۳۹۴-سخت

به مجموعه هوايي كه هر فرد پس از يك دم عميق طي يك بازدم عميق بيرون مي دهد، ظرفيت حياتي مي گويند. پس از ۴۸.گزينه ۲

حداكثر بازدم، هنوز مقداري هوا درون شش ها باقي مي ماند كه به آن هواي باقي مانده مي گويند، پس:

هواي باقي مانده + ظرفيت حياتي = گنجايش ششي (ظرفيت كلي شش ها)

-قلم چي-۱۳۹۴-متوسط

۴

۲

۳

۴

۱۲

۱۱۲۳

۲

۳۴

۳

۴

۱

۳

۴

۱

۲

۴

آکادمی ارگ



1/18/2017 MONTA / ���� ،�������� ،در�����، آز��ن

صفحه ۷

 مي باشد و ژنوتيپ فرزند دوم به صورت  با توجه به گروه خوني مادر و فرزند دوم، ژنوتيپ مادر به صورت  ۴۹.گزينه ۳

است. پس با توجه به اين ژنوتيپ ها حداكثر ۶ نوع ژنوتيپ زير براي پدر فرزند محتمل است.

-قلم چي-۱۳۹۴-متوسط

غده هاي برون ريز مجاور پيلور، داراي سلول هاي موكوزي، سلول هاي پپتيك و غده هاي درون ريز مجاور پيلور داراي ۵۰.گزينه ۳

سلول ها ترشح كننده ي هورمون گاسترين هستند. درحالي كه در غدد بالاتر از پيلور، سلول هاي پپتيك، سلول هاي موكوزي و سلول هاي

حاشيه اي وجود دارند. توجه داشته باشيد در تمامي سلول هاي زنده ي هسته دار سالم بدن ژن گاسترين وجود دارد.(موارد ب و ج د

مشترك است)

-قلم چي-۱۳۹۴-سخت

همه ي موارد صحيح اند. ۵۱.گزينه ۴

بررسي موارد: 

الف) در تنه ي استخوان ران در ماده ي زمينه اي استخوان پروتئين كلاژن و در رگ هاي خوني ماهيچه ي صاف (جزء سنگين ترين بافت

بدن) وجود دارند. 

ب) به مجموعه هوايي كه هر فرد پس از يك دم عميق، طي يك بازدم عميق بيرون مي دهد، ظرفيت حياتي مي گويند كه در طي اين عمل

ماهيچه هاي بين دنده اي و ماهيچه هاي شكمي (مورب داخلي و مورب خارجي) نيز نقشي دارند. 

ج) حركات و انقباضات ماهيچه ها از جمله ماهيچه ي اسكلتي چهار سر ران كه بر سياه رگ هاي مجاور خود اثر مي گذارند، كمك مؤثري

به جريان خون در سياهرگ ها مي كنند. در طي حركت خون در سياهرگ ها به سمت قلب، بر اثر فشار ماهيچه هاي اطراف، دريچه هاي

لانه كبوتري به صورت يك طرفه به سوي قلب باز مي شوند. 

د) مكان اصلي گوارش غذا ، در انسان، روده ي باريك است كه آنزيم هاي غده ي پانكراس (غده اي در زير معده) به آن مي ريزد. 

-قلم چي-۱۳۹۴-خيلي سخت

بخش انتهايي نفرون، لوله ي پيچ خورده ي دور است كه در آن بازجذب آب وجود ندارد. آب بيش ترين تركيب تشكيل  ۵۲.گزينه ۳

دهنده ي بدن است. 

رد ساير گزينه ها: 

): محصولات حاصل از فعاليت آنزيم انيدرازكربنيك، يون هيدروژن و بي كربنات هستند كه در بخش انتهايي نفرون  گزينه ي (

 بازجذب فعال دارد، يعني برخلاف شيب غلظت به خون وارد مي شود.

 در بخش انتهايي نفرون ترشح مي شود، يعني برخلاف شيب غلظت از خون خارج و به درون لوله ي پيچ خورده ي دور :( گزينه ي (

وارد مي شود. 

 بر روي ميزان ترشح هورمون  نيز رخ مي دهد كه بازجذب  ): در لوله ي پيچ خورده ي دور، بازجذب  گزينه ي (

آلدوسترون (يكي از هورمون هاي بخش قشري غده ي فوق كليه) تأثيرگذار است.

-قلم چي-۱۳۹۴-سخت

رد ساير گزينه ها:  ۵۳.گزينه ۳

»: در جانوراني نظير كرم خاكي كه تنفس پوستي دارند، مايع مخاطي (موكوزي) روي بدن (سطح تنفس) وجود دارد.  »

»: در ماهي ها، آبشش ها (سطح تنفس) آمونياك دفع مي كنند.  »

»: در حشرات كه دستگاه تنفس نايي دارند، شاخه هاي ناي در سراسر بدن منشعب مي شوند. تبادل گازها از اين انشعابات با سلول  »

هاي بدن به طور مستقيم انجام مي گيرد. 

-قلم چي-۱۳۹۴-سخت

واكوئل بزرگ با مواد رنگي جزء اندامك هاي دستگاه غشايي دروني است، پس هر سلول داراي اين واكوئل، دستگاه ۵۴.گزينه ۲

غشايي دروني دارد. 

رد ساير گزينه ها: 

»: براي خزه گيان و نهان زادان آوندي صادق نيست. »

»: براي سلول هاي گياهي صادق نيست. »

»: براي مژك داران نظير پارامسي صادق نيست. »

-قلم چي-۱۳۹۴-متوسط

غشاي موكوزي نوعي بافت پوششي است در حالي كه سه گزينه ي ديگر به بافت پيوندي تعلق دارند. ۵۵.گزينه ۳

-قلم چي-۱۳۹۴-متوسط
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صفحه ۸

، ميتوكندري، جسم گلژي و شبكه ي آندوپلاسمي، همگي از ساختارهاي سلولي  در صفحه ي  با توجه به شكل  ۵۶.گزينه ۳

داراي غشاي فسفوليپيدي هستند.

-قلم چي-۱۳۹۴-آسان

واحد اندازه گيري سلول و اجزاي آن ميكرومتر (ميكرون) است.  ۵۷.گزينه ۴

-قلم چي-۱۳۹۴-آسان

چربي ها انواعي از ليپيدها هستند كه از يك مولكول گليسرول و سه مولكول اسيد چرب ساخته مي شوند. در بسياري از ۵۸.گزينه ۴

چربي ها سه مولكول اسيد چرب با يكديگر متفاوت هستند.

-قلم چي-۱۳۹۴-متوسط

 صورت مي پذيرد كه در آن زمان انقباض بطن ها پايان يافته است و آغاز ورود خون از دهليز به بطن پس از پايان موج  ۵۹.گزينه ۱

به علت باز شدن دريچه هاي دهليزي - بطني، خون از دهليزها وارد بطن ها مي شود.

بررسي ساير گزينه ها:

 به علت انقباض بطن ها و بسته بودن دريچه هاي دهليزي - بطني خون از دهليزها وارد  تا  ): در فاصله ي زماني بين  گزينه ي (

بطن ها نمي شود و دهليزها در حال پر شدن از خون هستند.

 يعني در استراحت عمومي و انقباض دهليزها، به دليل باز بودن دريچه هاي دهليزي -  تا شروع  ): فاصله ي زماني بين  گزينه ي (

بطني مانعي براي ورود خوناز دهليز به بطن نيست.

): صداي اول قلب به دليل بسته شدن دريچه هاي دهليزي - بطني است كه با شروع انقباض بطن ها حاصل مي شود و صداي گزينه ي (

دوم در انتهاي انقباض بطن ها است و مربوط به بسته شدن دريچه هاي سيني سرخرگي است. در زمان انقباض بطن ها به دليل خروج

خون از بطن ها و عدم ورود خون از دهليزها،حجم خون بطن ها در حال كاهش است.

-قلم چي-۱۳۹۴-سخت

تريكودينا همانند سلول هاي پوشاننده ي لوله ي شعاعي عروس دريايي مژك دارد. در كيسه ي گوارش هيدر و نيز در ۶۰.گزينه ۴

ولوكس تاژك مشاهده مي شود. سلول هاي روده ي باريك انسان فاقد وسيله ي حركتي هستند، اما در سطح خود ريزپرز دارند.

-قلم چي-۱۳۹۴-سخت

پلاسمودسم بخش زندهي گياه است و در واقع بخشي از سيتوپلاسم سلول گياهي است كه منافذ بين سلول هاي مجاور را ۶۱.گزينه ۱

پر مي كند. در سلولهاي بالغ آوند چوبي، غشاء سلولي، هسته و سيتوپلاسم از بين رفتهاند و تنها قسمت باقي ماندهي سلول ها، ديوارهي

سلولي است.

-قلم چي-۱۳۹۴-آسان

در ريبوزوم، پروتئين سازي انجام مي شود، يعني اتصال آمينواسيدها به يك ديگر به منظور توليد پروتئين. در بين چهار ۶۲.گزينه ۱

گزينه تنها آلبومين پروتئين ذخيره اي است كه در سفيده ي تخم مرغ وجود دارد. كوتين پلي مر اسيدهاي چرب طويل، كيتين

پلي ساكاريد سخت رشته اي است كه در اسكلت خارجي حشرات ديده مي شود و لسيتين نوعي ليپيد است كه در تركيب صفرا وجود

دارد.

-قلم چي-۱۳۹۳-آسان

هيچ يك جمله را به طور درستي كامل نمي كند.  ۶۳.گزينه ۱

ويتاميني كه براي انعقاد خون لازم است ويتامين K است. 

بررسي موارد: 

 K الف) يون پتاسيم توسط جداره ي روده ي بزرگ ترشح مي شود، نه ويتامين

ب) ويتامين K پس از جذب توسط سلول هاي پوششي روده ي باريك به همراه چربي ها جذب مويرگ هاي لنفي مي شود. 

ج) ويتامين K پس از جذب از طريق لنف وارد يكي از بزرگ سياهرگ هاي بدن و سپس وارد قلب مي شود. 

-قلم چي-۱۳۹۳-سخت

دو ديواره ي نفوذپذير يعني ديواره ي مويرگ و ديواره ي كپسول بومن بين خون و حفره ي درون كپسول بومن وجود ۶۴.گزينه ۱

دارد. 

بررسي ساير گزينه ها: 

): هم ديواره ي كپسول بومن و هم ديواره ي مويرگ از بافت پوششي يك لايه (ساده) پوشيده شده اند كه براي انجام تبادلات گزينه ي (

مناسب است. 

): سورفاكتانت از برخي سلول هاي ديواره ي كيسه هاي هوايي (خانه هايي ششي) ترشح مي شود كه از بافت پوششي يك لايه گزينه ي (

تشكيل شده اند. 

۲ ۱۱۲۴
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صفحه ۹

): در حالت طبيعي آمونياك كه بسيار سمي است (سمي ترين ماده ي زائد نيتروژن دار) با تراوش عبور نمي كند زيرا آمونياك گزينه ي (

به موادي كه كم تر سمي هستند نظير اوره و اوريك اسيد تبديل مي شود. 

-قلم چي-۱۳۹۳-متوسط

به صورت خلاصه در مورد ماهيها: ۶۵.گزينه ۱

حركت به جلو باله دمي

تغيير سرعت باله سينهاي

- باله سينه اي - باله لگني (مخرجي)  - باله پشتي  تغيير جهت: 

حركت عمودي: بادكنك شنا

باتوجه به مطالب فوق ميتوان گفت در ماهي حوض، باله سينهاي، علاوه بر نقشي كه در تغيير سرعت حركت ماهي دارد، همانند بالههاي

پشتي و لگني (مخرجي)، در تغيير مسير حركت ماهي نيز نقش دارند.

بررسي ساير گزينهها:

: باله دمي برخلاف باله پشتي، باعث حركت ماهي به سمت جلو ميشود. گزينه 

: باله لگني برخلاف باله سينهاي، بر تغيير سرعت حركت ماهي بيتأثير است. گزينه 

: باله دمي برخلاف باله پشتي، باعث تغيير جهت حركت ماهي نميشود. گزينه 

-خارج از كشور-۱۳۹۳-متوسط

توجه داشته باشيد كه سنتز پروتئينهاي هيستون همانند سنتز ساير پروتئينها، درون سيتوپلاسم سلول انجام مي شوند ۶۶.گزينه ۲

و با توجه به آن كه هيستون ها پروتئينهايي مسئول فشرده كردن مولكولهاي DNAي (كروموزومهاي) موجود در هستهي سلولهاي

يوكاريوتي هستند. ميتوان گفت، همهي (نه بعضي از) پروتئينهاي هيستوني، در محلي (يعني درون سيتوپلاسم) غير از محل فعاليت

خود (يعني هسته) توليد ميشوند. 

بررسي ساير گزينهها:

: همان طور كه ميدانيد، درون هسته از مايعي به نام شيرهي هسته پر شده است كه DNA و پروتئينهاي متصل به آن گزينه 

(هيستونها)، هستك يا هستكها و پروتئينهاي تشكيل دهندهي اسكلت هستهاي (پروتئينهاي غيرهيستوني) در آن قرار دارند؛

بنابراين ميتوان گفت، در يك سلول پوششي پوست انسان، بعضي از پروتئينهاي غيرهيستوني، سبب پايداري پوشش هسته ميشوند.

: در يك سلول پوششي پوست انسان نيز فرآيند رونويسي و ترجمه انجام ميشود؛ به همين خاطر مي توان گفت، در اين سلول گزينه 

بعضي از پروتئينهاي آنزيمي (RNA پلي مرازها) بين ريبونوكلئوتيدها پيوند فسفودي استر ايجاد ميكنند.

 ملاحظه ميفرماييد، ميتوان گفت بعضي از پروتئينهاي  زيست شناسي و آزمايشگاه  : همان طور كه در شكل صفحه ي  گزينه 

اسكلت سلولي، به پروتئينهاي غشاي پلاسمايي اتصال دارند.

-خارج از كشور-۱۳۹۳-سخت

تمام موارد صحيح است. ۶۷.گزينه ۱

بررسي موارد:

الف) سرخرگي كه وظيفه خون رساني به هيپوتالاموس را برعهده دارد همانند سرخرگي كه به ماهيچه خياطه خون رساني مي كند. از

انشعابات سرخرگ آئورت است.

ب) جذب ويتامين هاي محلول در چربي توسط رگ هاي لنفي صورت مي گيرد. بسته شدن رگ هاي لنفي سبب افزايش آب ميان بافتي

مي شود.

ج) موادي كه در روده جذب رگ هاي خوني مي شوند ابتدا به سمت كبد مي روند.

د) محتويات رگ هاي لنفي در نهايت وارد يكي از بزرگ سياهرگ ها مي شود.

-قلم چي-۱۳۹۳-خيلي سخت

منظور سوال تنفس نايي در حشرات و تنفس ششي در مهره داران است كه همگي پر سلولي هستند و پر سلولي ها حتماً ۶۸.گزينه ۴

محيط داخلي دارند و محيط داخلي تقريباً يكنواخت و پايدار هست.

بررسي ساير گزينه ها:

): در حشرات سيستم مويرگي كامل وجود ندارد . گزينه ي (

): گليكوژن در مهره داراني مانند انسان درون سلول نيز تجزيه مي شود. گزينه ي (
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صفحه ۱۰

): سلول هاي پيكري و جنسي در زنبور نر هاپلوئيد مي باشد و يا گلبول قرمز در انسان كه جزو سلول هاي پيكري هست گزينه ي (

هسته ندارد.

-خارج از كشور-۱۳۹۴-سخت

در بدن انسان خوني كه كبد را ترك مي كند ابتدا وارد قلب مي شود. در خرچنگ دراز خون روشن از قلب عبور مي كند، ۶۹.گزينه ۳

پس قبل از ورود به قلب خون به اندام تنفسي رفته و از آن جا به قلب مي رود:

بررسي ساير گزينه ها:

): خوني كه در انسان قلب را ترك مي كند، ابتدا وارد سرخرگ مي شود نه سياهرگ. گزينه  ي (

): خوني كه در انسان شش ها را ترك مي كند، ابتدا وارد سياهرگ ميشود نه سرخرگ. گزينه  ي (

): خوني كه در انسان روده ها را ترك مي كند، ابتدا وارد كبد مي شود نه قلب. گزينه  ي (

-قلم چي-۱۳۹۳-سخت

ساركومر هاي درون ميوفيبريل ها داراي پروتئين هاي نازك (اكتين) و ضخيم (ميوزين) هستند كه براي انقباض و حركت ۷۰.گزينه ۲

اين پروتئين هاي انقباضي نياز به يون كلسيم است. ميوفيبريل ها در مجاورت لوله هاي شبكه ساركوپلاسمي هستند كه يون كلسيم را

براي آن ها تامين مي كند.

-خارج از كشور-۱۳۹۴-متوسط

۷۱.گزينه ۳

مغز زرد استخوان در حفره مرکزی استخوان قرار دارد نه در مجاری هاورس.

-قلم چي-۱۳۹۳-متوسط

موارد «الف» و «ب» و «د» نادرست است.  ۷۲.گزينه ۳

آنزيم هاي درون لوله ي روده باريك انسان يا از سلول هاي پوششي پانكراس ترشح مي شوند يا از سلول هاي پوششي مخاط روده ي

باريك آزاد (نه ترشح) مي شوند. هر دو نوع آنزيم ها در سلول هاي بافت پوششي (يعني بافتي با فضاي بين سلولي اندك) توليد و خارج

مي شوند. 

الف) كلمه ترشح براي آنزيم هاي مخاطي روده باريك نادرست است از طرفي همه ي آنزيم هاي موجود در اين لوله غيرفعال نيستند. 

ب) آنزيم هاي سلول هاي پوششي روده باريك مستقيم وارد لوله مي شوند و فقط آنزيم هاي پانكراسي از طريق مجرا و همراه صفرا وارد

لوله روده ي باريك مي شوند.

د) براي آزاد شدن آنزيم هاي روده باريك انرژي صرف نمي شود چون سلول هاي مرده اي هستند، آنزيم ها رو آزاد مي كنند نه ترشح.

-خارج از كشور-۱۳۹۴-سخت

بستره ماده سيال كلروپلاست است. ريبوزوم هاي درون كلروپلاست همگي از يك نوع هستند و به ريبوزوم هاي سلول  ۷۳.گزينه ۱

هاي پروكاريوتي شباهت دارند.در حالي كه در ساير موارد هر دو نوع ريبوزوم يوكاريوتي و پروكاريوتي كه از نظر اندازه با هم متفاوت 

اند مشاهده مي شود.

-قلم چي-۱۳۹۳-متوسط

خروج اوره از خون صرفاً براساس تراوش صورت مي پذيرد. خروج هيدروژن، پني سيلين و پتاسيم از خون براساس ۷۴.گزينه ۲

تراوش و ترشح امكان پذير است.

-قلم چي-۱۳۹۳-متوسط

در خرچنگ دراز خون با چهار سرخرگ و در ماهي خون با يك سرخرگ از قلب خارج مي شود. در خرچنگ دراز خون ۷۵.گزينه ۲

خارج شده از قلب روشن است و به اندام هاي مختلف مي رود ولي در ماهي خون تيره از قلب خارج و از طريق سرخرگ به آبشش مي 

رود سپس به اندام هاي مختلف مي رسد.
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صفحه ۱۱

) در ملخ، خون فاقد گازهاي تنفسي است چون تنفس نايي است (در ملخ خون روشن و تيره نيست).

) در كرم خاكي رگ پشتي خون را به قلب مي برد. 

) در ملخ رگ شكمي وجود ندارد، مواد غذايى به طور مستقيم بين خون و سلول هاى ملخ مبادله مى شوند و حركت ماهيچه هاى بدن

جانور خون را به بخش هاى عقبى بدن مى راند.

-خارج از كشور-۱۳۹۴-سخت

 در هنگام انقباض ماهيچه هاي طولي در هر حلقه از بدن كرم خاكي، امكان ندارد طول حلقه باتوجه به شكل  ۷۶.گزينه ۴

افزايش يابد. انقباض ماهيچه هاي طولي موجب كاهش طول و افزايش قطر بدن مي شوند.

-قلم چي-۱۳۹۳-سخت

درون بافت عصبي هم نورون ها يافت مي شوند و هم سلول هاي غير عصبي به نام نوروگليا يا همان پشتيبان، هم نورون ها ۷۷.گزينه ۴

و هم سلول هاي پشتيبان اندامك ميتوكندري را دارند.

رد ساير گزينه ها:

: نورگليا قادر به توليد و هدايت پيام هاي عصبي نمي باشد. رد گزينه ي 

: نورگليا فاقد جسم سلولي و اجزاي رشته مانند دندريت و اكسون است. رد گزينه ي 

: توليد غلاف ميلين به وسيله نورگليا انجام مي شود نه نورون ها. رد گزينه ي 

-گزينه ۲-۱۳۹۵-متوسط

پروتئازها و ليپازها، آنزيم هايي هستند كه در پودرهاي لباس شويي به كار مي روند. در ناحيه ي نوكلئوئيدي DNA و ۷۸.گزينه ۳

پروتئين هاي همراه آن قرار دارند. پروتئازها مي توانند اين پروتئين ها را هيدروليز كنند. 

رد ساير گزينه ها: 

»: ميكروتوبول ها از جنس پروتئين اند.  گزينه ي «

»: مولكول هاي بزرگي چون پروتئين ها با ميكروسكوپ هاي الكتروني قابل مشاهده اند نه ميكروسكوپ نوري. گزينه ي «

»: بيشترين تركيب آلي طبيعت سلولز است كه در ساختار ديواره ي سلولي گياهان شركت دارد. در ديواره ي سلولي گياهان گزينه ي «

علاوه بر سلولز، ساير پلي ساكاريدها و پروتئين ها نيز حضور دارند.

-قلم چي-۱۳۹۵-متوسط

ليزوزوم، ميتوكندري و واكوئل در همه ي فرمانروهاي يوكاريوتي يعني آغازيان، قارچ ها، گياهان و جانوران ديده مي شود ۷۹.گزينه ۱

ولي كلروپلاست و ديواره ي سلولي در جانوران وجود ندارند. سانتريول در همه فرمانروهاي يوكاريوتي ديده نمي شود. (قارچ ها

سانتريول ندارند)

-قلم چي-۱۳۹۵-متوسط

 ممانعت از انعقاد خون     عدم ساخت ويتامين  عدم دسترسي باكتري هاي روده ي بزرگ به سلولز  ۸۰.گزينه ۳

بررسي ساير گزينه ها:

 عدم اختلال در انعقاد خون.  خون   افزايش   كمبود كلسي تونين  »: عدم افزايش ترشحات غده تيروئيد  گزينه ي «

 انعقاد خون طبيعي (هپارين ماده ي ضد انعقاد خون است.) »: عدم ترشح هپارين از بازوفيل ها  گزينه ي «

 نقش انعقادي دارد.)  انعقاد خون طبيعي (فاكتور   از گلومرول هاي كليه  »: عدم خروج فاكتور  گزينه ي «

-قلم چي-۱۳۹۵-متوسط
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صفحه ۱۲

(الف) لنفوسيت (ب) ائوزينوفيل (ج) مونوسيت (د) نوتروفيل (ه) بازوفيل ۸۱.گزينه ۱

»: سلول هاي (الف) و (ج) هر دو متعلق به آگرانولوسيت ها هستند. گزينه ي «

بررسي ساير گزينه ها:

»: (ب) و (د)، هر دو متعلق به گرانولوسيت ها هستند. پس تفاوت اساسي در ساختار و عمل ندارند. گزينه ي «

»: (ه) با ترشح هپارين، مانع انعقاد خون مي شود. گزينه ي «

»: سلول هاي (د) و (ب) دياپدز در جهت فشار تراوشي انجام مي دهند. گزينه ي «

-قلم چي-۱۳۹۵-سخت

(الف) سلول هاي آندودرم، (ب) سلو ل هاي دايره ي محيطيه كه در ايجاد فشار ريشه اي مستقيماً نقش دارند. ۸۲.گزينه ۲

-قلم چي-۱۳۹۵-متوسط

تنگ شدن سرخرگ آوران به دليل كاهش خون ورودي به كليه باعث كم شدن ادرار مي شود، اما تنگ شدن سرخرگ ۸۳.گزينه ۴

وابران اثر عكس دارد.

-قلم چي-۱۳۹۵-متوسط

سلول هاي لوله ي غربالي فاقد هسته و اندامك هستند يا اندامك هاي آن ها تغيير شكل يافته است. اما سلول هاي همراه ۸۴.گزينه ۳

داراي اندامك هستند و در آن ها سنتز پروتئين و ديگر واكنش هاي متابوليسمي مورد نياز سلول هاي غربالي (نظير توليد ATP) انجام

مي شود. 

بررسي ساير گزينه ها: 

»: آنزيم هاي موجود در شبكه ي آندوپلاسمي صاف توسط ريبوزوم هاي روي شبكه ي آندوپلاسمي زبر توليد مي شوند.  گزينه ي «

+ RNA) آنزيم ها و پروتئين هاي موجود در هسته ي سلول توسط ريبوزوم هاي سيتوپلاسم كه ساختار ريبونوكلئوپروتئيني :« گزينه ي «

پروتئين) دارند، توليد مي شوند. 

»: آنزيم هاي درون سلولي در تنظيم كار آنزيم هاي ديگر (از جمله درون سلولي و برون سلولي) نقش دارند. گزينه ي «

-قلم چي-۱۳۹۵-متوسط

ساركومر واحد انقباض ماهيچه است و فقط از پروتئين هاي اكتين، ميوزين و ساير پروتئين ها تشكيل شده است. ۸۵.گزينه ۱

ساركولم غشاي سلولي است و فسفوليپيد دارد، ساركوپلاسم كه همان سيتوپلاسم سلول ماهيچه است، نيز داراي فسفوليپيد است.

-گزينه ۲-۱۳۹۵-متوسط

مونوسيت ها كه پس از خروج از خون به ماكروفاژ تبديل مي شوند همانند نوتروفيل ها فاگوسيتوز دارند، فاگوسيتوز ۸۶.گزينه ۳

فرايندي انرژِ ي خواه است و با تشكيل وزيكول و سپس واكوتل گوارشي همراه است. 

بررسي ساير گزينه ها :

» : عمر نوتروفيل ها كوتاه بوده و چندساعت تا چندهفته است. گزينه «

» : ترشح هيسنامين و هپارين از ويژگي هاي بازوفيل ها است و نوتروفيل ها اين ويژگي را ندارند. اين سؤال شبيه ساز  و  گزينه «

است. كنكور 

-قلم چي-۱۳۹۵-متوسط

غده ي پينه آل يك غده ي درون ريز است و هورمون ملاتونين ترشح مي كند و آنزيم نمي سازد. ۸۷.گزينه ۴

بررسي ساير گزينه ها :

): آنزيم پتيالين توسط غدد بناگوشي توليد مي شود. گزينه ي (

): آنزيم ليزوزيم در اشك وجود دارد. گزينه ي (

): پيسينوژن توسط سلول هاي اصلي غدد معده در مجاورت پيلور ساخته مي شود. گزينه ي (

-قلم چي-۱۳۹۵-متوسط

آنزيم هايي كه در روده وجود دارند در محيط قليايي فعاليت مي كنند چون به دليل ترشح صفرا، بي كربنات سديم و ۸۸.گزينه ۳

 پوششي است و در بافت پوششي فاصله ي بين موكوز اين محيط قليايي است. همچنين بافت ترشحي اين آنزيم ها براساس كنكور 

سلول ها كم مي باشد. هم چنين آنزيم هايي كه توسط سلول هاي روده ترشح مي شوند، به صورت اگزوسيتوز نيست بلكه پس از كنده

 است. شدن سلول از ديواره، رها مي شوند. اين سؤال شبيه ساز سراسري 

-قلم چي-۱۳۹۵-متوسط

در بيماري آسم نايژك ها تنگ مي شوند كه نسبت به ناي و نايژه ها باريك ترند و درون شش ها واقع اند. ۸۹.گزينه ۲

-قلم چي-۱۳۹۵-متوسط
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صفحه ۱۳

هرچه فعاليت پپسين معده بيش تر باشد به دليل واكنش هيدروليزي كه انجام مي دهد، كيموس غليظ تر مي شود زيرا در ۹۰.گزينه ۳

طي فرآيند هيدروليز آب مصرف مي شود نه توليد.

ساير گزينه ها درست هستند.

-قلم چي-۱۳۹۵-سخت

موارد «الف» و «د» جمله را به درستي كامل مي كنند.  ۹۱.گزينه ۲

بررسي گزينه ها

گزينه ي «الف»: سلول هاي پوششي نايژك ها و نايژه ها هر دو داراي ترشحات مخاطي اند پس جزء غشاهاي موكوزي محسوب مي شوند. 

گزينه ي «ب»: در هر بافت پيوندي رشته هاي كلاژن و الاستين وجود دارند، اما مقادير آن ها متفاوت است. 

گزينه ي «ج»: محل تهويه ي هوا، كيسه هاي هوايي در شش ها هستند (نه نايژك ها و نايژه ها).

گزينه ي «د»: در بازدم، فشار هوا در نايژك ها بيشتر از نايژه ها است، زيرا اولين مجاري خروجي هواي بازدمي هستند.

-قلم چي-۱۳۹۵-سخت

تنها مورد «ج» جمله را به درستي كامل مي كند.  ۹۲.گزينه ۱

بررسي گزينه ها

گزينه ي «الف»: در انسان و بسياري از پستانداران (نه همه ي آنها) رنين يا همان مايه پنير توليد مي شود. 

گزينه ي «ب»: رنين در شيره ي معده وجود دارد ولي در آن ساخته نمي شود توسط سلول هاي اصلي غدد معده توليد مي شود.

گزينه ي «ج»: سلول هاي هدف گاسترين، همگي سلول هاي پوششي اند كه بر روي غشاي پايه (داراي پلي ساكاريد چسبناك) قرار دارند. 

گزينه ي «د»: رگي كه از دستگاه گوارش به كبد مي رود سياهرگ است (نه هر رگي كه به كبد خون مي برد)

-قلم چي-۱۳۹۵-سخت

تري گليسريدها پس از گوارش درون لوله ي گوارشي، درون سلول هاي پوششي روده مجدداً به صورت تري گليسريد ۹۳.گزينه ۴

در مي آيند.

-گزينه ۲-۱۳۹۵-آسان

علت نادرست بودن ساير گزينه ها: ۹۴.گزينه ۴

: در لوله ي پيچ خورده ي نزديك نفرون در بخش قشري اين اتفاق مي افتد و هرم ها جزو بخش مركزي هستند. گزينه ي 

: اوره از لوله هاي نفروني باز جذب مي شود و بازجذب لوله هاي نفروني نمي شود. گزينه ي 

 ترشح مي شود.  ترشح نمي شود بلكه يون پتاسيم  : ويتامين  گزينه ي 

-گزينه ۲-۱۳۹۵-آسان

مهره  داران گردش خون بسته دارند ولي در نوزاد قورباغه از نوع بسته ي ساده همانند ماهي ها و در قورباغه بالغ از نوع ۹۵.گزينه ۱

بسته ي مضاعف است.

-قلم چي-۱۳۹۵-آسان

همه ي موارد صحيح اند. هورمون آبسيزيك اسيد بازدارنده ي رشد است پس از هر گونه رشد جلوگيري مي كند.  ۹۶.گزينه ۴

بررسي موارد:

مورد الف) درست- حركت گرايشي با مكانيسم رشد بافت امكان پذير است.

مورد ب) درست- حركت پيچشي همانند گرايشي با مكانيسم رشد بافت امكان پذير است.

مورد ج) درست- اين هورمون با بستن روزنه ها در دفع مواد حاصل از متابوليسم گياهان (اكسيژن، دي اكسيد كربن و آب) تأثيرگذار

است.

مورد د) درست- اين هورمون با بستن روزنه و كاهش تعرق، سبب كاهش نيروي كشش – هم چسبي مي شود.

-قلم چي-۱۳۹۵-سخت

در فرمانروي قارچ ها نيز تك سلولي ديده مي شود مانند مخمرها(مخمر نان و عامل برفك دهان )  ۹۷.گزينه ۴

اكثرتك سلولي هاي يوكاريوتي مانند آميب ها هتروتروف هستند. در ضمن آميب از يوكاريوت هاي تك سلولي است كه توليد مثل جنسي

ندارد. تك سلولي هاي يوكاريوتي تقسيم سلولي دارند و در تقسيم سلولي دوك تقسيم را مي سازند. 

-گزينه ۲-۱۳۹۵-متوسط

همه ي موارد نادرست اند. ۹۸.گزينه ۴
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صفحه ۱۴

 بررسي موارد: 

(الف): در گنجشك، روده نيز محل ترشح آنزيم هاي گوارشي است، اما محل ذخيره ي موقتي غذا محسوب نمي شود. 

(ب): شروع گوارش مكانيكي در ملخ به واسطه ي صفحات آرواره مانندي صورت مي گيرد كه در اطراف دهان ملخ قرار دارند. 

(ج): اسفنج ها دهان و لوله ي گوارشي ندارند، اما گوارش شيميايي دارند. 

(د): در هيدر غذا پس از دهان وارد كيسه ي گوارشي مي شود كه داراي سلول هاي ترشح كننده ي آنزيم هاي گوارشي اند. 

-قلم چي-۱۳۹۵-سخت

حركت هاي گياهي كه در اثر محرك هاي بيروني انجام مي شوند شامل حركت هاي غيرفعال و حركت هاي فعال القايي ۹۹.گزينه ۴

مي باشد. حركت بساوش تنجي گياه گوشتخوار ديونه سبب ايجاد رابطه ي صيادي بين گياه ديونه و حشره مي شود. رد ساير گزينه ها:

): در نور گرايي سرعت رشد قسمت تاريك (داراي اكسين زياد) بيش تر از قسمتي است كه در مقابل نور است.  گزينه (

): حركت سلول جنسي نر خزه و سرخس (حركت تاكتيكي) در بقاي اين گياهان مؤثر است.  گزينه (

): باز شدن هاگدان در اثر تغيير ميزان رطوبت در بخش مرده ي گياه صورت مي گيرد. گزينه (

-قلم چي-۱۳۹۵-متوسط

جملات «الف،ج و د» درست هستند. فقط جمله ي «ب» نادرست است. در زمان صداي اول قلب، سيستول بطني شروع ۱۰۰.گزينه ۳

مي شود. 

-گزينه ۲-۱۳۹۵-آسان
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